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MKendzosaras ne legyen

Pontosan ma négy hete, szep­
tember elsején délután két óra­
kor indult el Bethlen miniszter­
elnök Gcníhe, hogy a kisantant- 
nak. a népszövetség tanácsának 
őszi ülésszakára egybegyiilt ál- 
iamférfiaival megkezdje a tár­
gyalásokat a Magyarország 
számára szükséges külföldi köl­
tsön előfeltételeiről. Amikor út­
ra kelt. a hírlapírók megkér­
dezték tőle. bízik-e vállalkozá­
sának sikerében. A miniszter­
elnök nevetve válaszolt a kér­
désre: ha nem híznék a siker­
ben. nem is kelne útra. Ma, a 
mikor négyhetes folytonos tár­
gyalás után hazaérkezett, vi­
dám arccal beszélt genfi tárgya­
lásairól a miniszterelnök és ki- j 
jelentette, hogy meg van eléged- ■ 
vi. genfi útja eredményével.

\ miniszterelnök természete­
sei; nem hozhatta magával az s- 
kat az óriási arajiysummákat, 
amelyeknek megszerzéséért uta­
zott. fáradt és tárgyalt, de sike­
rült biztosítania a kölcsön alap­
ját. sikerüli megegyezést létesí­
tenie a kisantant kormányaival, 
megszerezte ezeknek a kölcsön 
megadásához való hozzájárulá­
sát. A miniszterelnök ma már 
abban a helyzetben volt, hogy 
megjelölhette azokat az idősza­
kokat is. amelyekben a kölcsöri- 
iigy lebonyolításának egyes 
fázisai lefolynak. Minden prog­
ramszerűen fog leperegni, ha 
nem jönnek közbe zavaró inci­
densek. A miniszterelnök nem 
fél attól, hogy a bonyodalmak 
külföldi tényezők részéről me­
rülnének föl. figyelmét ama kö­
rök felé fordítja aggodalmasan, 
amelyek itthon veszélyeztetik a | 
sikert, ama körök felé. ame­
lyekből a legutóbbi négy hét 
alatt sűrűn hallatszottak a kül­
földön tárgyaló miniszterelnök 
hazai frontjának egységére tö­
rő disszonáns hangok. ..Zavart 
ne okozzon senki!“ -— ezt az 
intelmet küldi a miniszterelnök 
mindenkihez, tartózkodjék az 
incidensek, a rendzavarások kel­
tésétől mindenki, mert a rend­
zavarás összeomlással fenye­
getheti mindazt, amit a minisz­
terelnök Géniben fáradsággal, 
küzdelemmel felépített. A követ­
kező hónapokban, amikor a 
nemzetek fölött álló. a nemzetek 
sorsába mélyen belenyúló fóru­
mok elé kerülnek a Magyaror­
szág gazdasági talpraállását 
szolgáló tervek, helyénvaló lesz. 
ha hangfogót tesznek a torkuk­
ra azok a szónokok, akik kriti­
záló kedvükben kissé messze 
szoktak elkalandozni és a Beth­

len által lerakott fundamentum­
ba nem raknak aknákat azzal a 
sokat hangoztatott frázissal, a 
mely a teljes elzárkózása jelen­
tő ..magyar orientációt" köve­

telt s amelynek egyebek között 
azt a kárát is vallottak, hogy 
négy esztendőn át még csak kí­
sérletet sem tehettünk a külföl­
di 'kölcsön megszerzésére.

Bethlen miniszterelnök hazaérkezett 
és nyilatkozott genfi útjáról

Becs. szeptember 29. Bethlen István 
gróf miniszterelnök és 1 »árnyán < ié- 
za külügyminiszter ma délelőtt lmsz- 
szas tanácskozást folytattak Scypel 
nzstrák kancellárral, aki (iriinberger 
osztrák pénzügyminiszter társaságá­
ban k resté fel a magyar kormány­
éi nőkör. Daruváry csak ma hajnalban 
érkezett Becsbe, mert útközben ér­
dekes Ital,mdiaakadi. Innsbruckban ki­
száll'. a vonatból, hogy újságot vá­
sároljon. de mialatt az újságárust ke­
reste a gyorsvonat kirobogott a pá­
lyaudvarról. A külügyminiszter bő­
rönd leit a miniszterelnök: vitte maga- 
vaj. de a kora reggeli órákban mar 
együtt voltaik és vártál az osztrák 
kálidéitól látogatását.

A magyar és osztrák kormány tag- 
ta; teljes két óra hosszat tárgyaltak 
a magyar követségen. Massircvicb 
magyar követ jelenlétében. A tanács­
kozás befejeztével Bethlen miniszter- 
elnök a következőket mondta:

Függő gazdasági kérdésekről 
tárgyaltunk, amelyek IMasyarorSzag 
és Ausztria között még tisztázásra 
szorulnak. Hlmond tani továbbá az 
osztrák kancellárnak a genfi tanács­
kozáson történteket és azokat az eieu- 
ményeket melyeket Magyarország ré­
szére sikerült elérnünk.

A mi niszterei nők délután 2 óra 50 
perekor a gyorsvonattal Kozma Mik­
lós kíséretében Budapestre indult. 
Kelen,földön a miniszterelnök fogadta 
,a sajtó képviselőit s nagyon vidám 
hangulatban válaszolt a hozza inté­
zet: kérdésekre. Nyilatkozatában a 
következőket mondtat

Hízik útidnak sikereken .meg 
vin elégedve munkáidnak erecl- 
menyével. Ovii int mindenkit 
áttét, hogy incidenseket vagy 

I rendzavarásokat keltsen, zavart 
I ne okozzon senki mert ezzel 

könnven felboríthatják azokat 
az értékes eredményeket, me­
lyekre a tárgyalások vezettek. 
Fokozottan kell törekednünk 
arra. hogy szomszédainkkal w 
viszonyban legyünk.

Arra a kérdésre, hogy a leg­
jobb esetben a kölcsön ügyében 
mi várható. a következőket 
mondta:

— Az clömunkálatokiU meg 
ebben az évben elvégezzük. A 
Budapestre lövő bizottság 
karöltve a kormánnyal ki­
dolgozza a kölcsön tervéi és az 
azzal kapcsolatos pontokat. A 
kölcsön ángyon fontos, mert ez 
Magyarország tatpraállüsápak
fimdapientom«.

December első télében e 
népszövetség tanácsa fog foglal­
kozni a kérdéssel és a legked­
vezőbb döntés esetében decem­
ber második felében a jóváté­

tel! bizottság is tárgyaliu az 
■: vet. fiz után a kölcsön elhe­

lyezése van hátra, ami külön 
tárgyalásokat követel meg a 
külföldi pénzcsoportokkal és 
pénzemberekkel. Ezek a tárgya­
lások természetesen íüggeni fog­
nak az általános pénzügyi hely­
zettől. Lehetséges, hogy már 
iatalárban vagy februárban eset 
leg a kora tavasszal a kölcsön 
perfektuálható tesz.

A „utetijj vúrgvaiá sokon ua- 
von jó atmoszférát tapasztalt 

megkönnvitette a helyzetét az 
bogy a népszövetség éppen tik­
kor ülésezett, amikor 53 nemzet 
képviselője vett részt s igv si­
került ui emberekkel megismer­
kednie. különösen azokkal, akik 
a mi ügyünket felkaroltak. Hí­
zik óbban, hogy meg bulin győz­
ni a belföldi ellenzőit a kölcsön­
nek s akár a parlamentben, 
akár még korábban hajlandó, a 
politikusokkal a kölcsön ügyére 
vonatkozólag eszmecserét foly­
tatni s meggyőzni az ellenkező 
nézeten levőket.

Bethlen Budapesten
Budapesti 'tudósítói* jelenti: Beth­

len miniszterelnök vonata este tél o 
órakor érkezett meg Budapestre, a 
keleti pályaudvarra, ahol nagy nep- 
tötoesr lelkes ovációban részesítette. 
A szalonkoesiiából kiszálló miniszterei 
iiököt Váss József helyettes nünisz- 
ivrcluök üdvözölte. A mini/,terel,nők 
felesége és fia kíséretében túróba 
szülit és a miniszterelnökségi palotába 
hajtatott.

i x népszövetség pénzügyi bizottsága 
i Budapesten

Bét s. A Neue Freie Presse tudósi- 
toianak Bethlen miniszterelnök a kö- 
\étkezőkét mondta:

Must az a tervünk, hogy minél 
gyorsabban vigyük keresztül a köl- 
csönskciót úgy. hogy a jóvátétel! bi­
zottság még október első felében el­
határozza a népszövetség tanácsának 
űz előkészületekkel való megbízását. 
Október második felében tehát min­
den valószínűség szerint Budapestre 
érkezik a népszövetség pénzügyi bi­
zottsága.

A kisálltául détnarsa 
a karcagi beszéd miatt

-1 hisuntaiit budapesti követei 
tevnap délután egy órakor meg- 
ju nnék a magyar külügymi­
nisztériumban, ahol Daruváry 
meghatalmazott miniszter, a 
távollétében / ánezos Kálmán 
külügyminiszteri direktor gene- 
nál fogadta őket.

Sti/Wir román követ kijelen­
tette. hogy a kisantant közös 
jegyzékét jöttek átnyújtani és 
nyomban fel is olvasta a jegy­
zéket. amely az áttanító áltat 
állítólag elmondott karczagi be­
szédről kért felvilágosítást. —-1 
Stircea utalt arra. hogy ez a be­
széd abban a szövegezésben, a 
melyben a kisantant kormá­
nyainak tudomására látott sérti 
a trianoni szerződést és veszé­
lyezteti a jó szomszédi viszonyt. 
A jegyzék azután felemlíti, hogy 
ezt a beszédet Fried rich István 
is szobáhozia a nemzetgyűlé­
sen és felvilágosítást kért arról, 
hosw a tudomásukra jutott szö­
veg azonos-e azzal a beszéddel, 
amelyet a kormányzó tényleg 
elmondott.

Amennyiben ez a szöveg ha­
mis. a kisantant kormányai ar­
ra kérik a magyar kormányt, 
hogy a jó viszony érdekében 
adjon erre vonatkozólag meg­
nyugtató cáfolatot.

Vasárnapra várják 
a rajnai köztársaság kikiáltását

Köln. szept. 29. A szeparatis- 
t-ik küszöbön álló rajnai nagy­
gyűléséről a Kölnische Zeitung- 
nak Diiss/cldoríból a követke­
zőket jelenti: Szeptember 30-án. 
vasáriulp Düsszeldoribun a raj­
nai köztársaságot akarták kiki­
áltani és egyúttal .a rajnai, köz- 
t ár saság elnökének megválasz­
tását is tervezik. Portent a raj­
nai köztársaság párisi követévé 
szemeltek ki. Bár úgy látszik, 
mintha a mozgalmat az..utpiso 
pillanatban le akarnák fújni és 
a közvéleményt le akarnák esi, 
lapítani, mégis kétségtelen, hogv 
a szeparatista vezérek mat ie- 
gebben előkészítették a rajnai

államra vonatkoztató tervük
két.

Teljes nyugalom
Berlin, szept. 29. A német bi­

rodalom minden részében töké­
letes a nyugalom. A pömerániai 
jobboldali radikális puccsvesze- 
doleiíi Iliiét a pömerániai orszá­
gos szövetség alaptalannak je­
lentette ki és minden rendzava­
ráéi oktalan gonosztettnek, mi­
nősített. A bajorországi kivéte­
les áiíapot alapján a Rosshaeh 
szervezel tiltakozó gyűlését be­
tiltották. nem különben a köz- 
társasági birodalmi szövetség 
vasárnapi ünnepségét és a bajor
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üzemi tanács tervezett kutixicsz 
szusát.

Feloszlatták a bajor szociáldemok­
rata védik saoaíokat

München, szept. 29. A szoci­
áldemokrata pán úgynevezett 
védő csapatait az állami iüineg- 
bi/.ott parancsára feloszlatták.

A íranda követelések
Berlin, szept. 29. A berlini 

francia nagykövet hivatalosan 
közölte a francia kormánnyal a 
passzív ellenállás befejezését. A 
párisi sajtó képviselői előtt tett 
hivatalos kijelentés szerint azon 
ban Franciaország a passzív el­
lenállás befejezésével nem elég­
szik meg, követeli, hogy a ren­
deleteket is függesszék fel. —- 
Franci a ország főfeltétele a sta­
tus quo helyreállítása, vagyis a 
Ruhr-vidéken a munkának min­
den vonulón való megkezdése, 
a természetbeni szolgáltatások­
nak a január I léiké előtti mér­
tékben való folyósítása s a kész- 
pénzfizetés. Követeli Franciaor­
szág még azt is. hogy Német­
ország fizetési tervezetet ter­
jesszen a jóvátétel! bizottság 
elé.

Paris, szept. 20. (Havas.) Mint 
híre jár. az az öt rendelet, ame­
lyet Stresemann visszavont, 
gyiijtörendelet, melyben a többi 
rendelet is benne van. Mind­
azonáltal a Ruhr-vidékun a né­
met birodalmi kormánynak töb­
bi intézkedése érvényben ma­
rad. igy a január 13-iki rende­
let, amely a németeknek meg­
tiltja. hogy a szövetségeseknek 
természetbeni dolgokat szállít­
sanak. Poincaré a német kor­
mánnyal szemben a tárgyalá­
sok megkezdése ejött követeim 
fogja, hogy ezeket a szerződés­
ei lenes intézkedéseket is vonja 
\ issza.
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Hajdumegye közgyűlése 
a földes! elszakadási mozgalom ellen

Hajduvánnegvc törvénvhatósági hi 
zottsága ina délelőtt tartotta nsz.i te - 
dús közgyűlését a vármegyeház köz­
gyűlési termében dr Uadlutzy z-stg- 
mond főispán elnöklete alatt. A tn1KV- 
sovozat 212 pontból állott. koztuk 
fontos ügyek a bizottsági .c 
azonban ennek ellenére sem mutattak
érdeklődést, alig néháevaif "bek szór- 
vány osan a hatalnuis teremben.

Puk-ozdy Sándor alispán félévi idő­
szaki ielenlésében részletes kenet tes­
teit Hajdimtegye közállapotáról. u|" 
lönösen a kedvezőtlen gazdasági vi­
szonyokra terieszkedve ki. majd emel­
kedett szavakkal parcntalta el Rá­
kosi Viktort a nemrég ellninv t nagy 

.-var Írót, aki tizenhét esztendeig 
képviselte Haidimánáít az .orszag- 
nvülésen. Meleg ünneplés közt bn- 
csuzlatta el a közgyűlés az Mispam 
jelentés kapcsán a nyugalomba vo­
nuló dr. I.osonczv Álmos egészségiig.' i 
ntanácsos. vármegyei tiszti tooryost. 
„ki negyven esztendőt meghaladó koz- 
s/olgálata alatt páratlan hozzáértés­
sé!, törhetetlen igazságszeretette, hű­
séggel és megértő jóindulattal irányí­
tottá és fejlesztette Hajdúval megy e 
közegészségügyét és kifejezte azt a 
reményét, hogy nyugalmában sein 
vonja ki magát a további útmutatás
alól. . .A közgyűlés legjelentősebb es leg­
érdekesebb tárgya az az elszakadást 
mozgalom volt, amit Hildes község 
heti inditottak néhányan a község­
nek Csonka-Bihar meg véhez való esu 
tolása érdekében. Az elenyészően 
csekély frakció ilyent irányban kérel­
met intézeti a belügyminiszterhez es 
azt megküldte támogatás végett Bt- 
harvármegyének is amelynek köz­
gyűlése felit atilaK szintén azzal a ké­
réssel fordult a belügyminiszterhez, 
hogy intézkedjék az átcsatolásról, Ezt 
a határozatot a hcliigyminisztey meg­
küldte Hajdumegvének. hogy foglal­
jon állást az elszakadás ügyében.

Hildes község képviselőtestülete 
már előbb a legélesebben állást fog­
lalt az elszakadási törekvéssel szem­
ben. amely egynéhány érdekelt em­
ber hajtogatása ellenére sem tudott 
gyökeret verni a lakosságban és biz_ 
tositottu hűségéről Haidumegyct. AI 
megyei törvényhatósági bizottság 
most szintén ti legerélyesebben visz 
szaatasilolía és elitélte azt a moz­
galmat. mely a virágzó Eöldes át­
csatolására törekszik. Az indokolás 
leszögezi, hogy az elszakadási moz­
galomnak az a motiválása. hogy a 
község közel fekszik Csonka-Hittat- 
vármegye jelenlegi székhelyéhez, Be­
rettyóújfaluhoz, annul kevésbbé leltei 
döntő ok. mert a bibarmegyei köz­
ségek nagvrészc éppen Haidumcgye 
székhelye! Debrecen felé gr a vitái v< 
ezeknek sokkal io-ntos.tlüi é de kuk az.

hogy Debrecenliez kerüljenek. mint 
:IZ. hogy Földes csatlakozzék öhoz- 
zájuk.

A közgyűlés ezután jórészt az. 
egyes községek pénzügyi természetű 
ügyeivel foglalkozott, folyton csap- 
paitó érdeklődés mellett. á égül mát 
csuk Hajdúszoboszló három képvise­
lője várt egy ügyre, amely közelebb­
ről érdekelte városukat s mikor en­
nek letárg.valása után ők is eltávoz­
tak az egyedül maradt tisztikar I 
órára gyorsan lepergette „ hatalmas 
tárgysorozatot.

H Mobíui retöff ünnep
A liortobá^>. i esi'írd; m ill esz-

tét; Pctöíi-cmlcktábla leleplezési iin- 
nepélyére, amelyet október 7-étt. va­
sárnap délelőtt tartanak meg a Hor­
tobágyon. a meghívókat most bocsá­
totta ki a városi tanács.

A leleplezés; ünnepély délelőtt fél 
II órakor kezdődik és programja a 
következő: I. Himnusz., Énekli az 
ünneplő közönség. 2. Búin Mihály ez 
alkatomra irt költeményét szavalj,i. 
3. Dr. Csűrös Ferenc. Debrecen sz. 
kir. város közművelődési tanácsnoka, 
ünnepi beszédet mond. melynek ke­
retében történik azt emléktábla le­
leplezése. 4. Az emléktáblát megko­
szorúzzák az irodalmi és társadalmi 
egyesültetek képviselői. 5 Az emlék­
táblát Debrecen sz. kir. város kép­
viseletében őrizetébe veszi Zöld Jó­
zsef tanácsnok. Szózat, hnckli az ün­
neplő kö/öiiég.

A résztvevők október 7-én reggel 
5 óra 28 perckor indulnak a debre­
ceni nagy állomásról, a kisáltomásról 
5 óra 39 perckor a Nagvhortnbágy- 
ra érkeznek 7 óra 34 perckor. A 
Nagv Hortobágy ról visszaindulnak 4 
óra 3 perckor. Debrecenbe érkeznek 
ti óra 12 perckor. A résztvevőknek 
külön v iitisti kocsik állanak rendel­
kezésükre. Ebéd a hortobágy i csár­
dában lesz 12 órakor, ára itallal 
együtt személv eiikíit 80011 korona.

A rendezőség kéri az ünnepségen 
és ebéden résztvevőket, valamint a 
koszorút letenni sz.ándkozó egyesüle­
teket. hogy október 5-én délig szán­
dékukat a városi közművelődési 
ügyosztálynál (városháza, emelet 33. 
szám. telefon 12-55.) jelentsék be.

A debreceni vöröskereszt egyesület 
vasárnap reggeltől éjféliig nagysza­
bású ünnepséget rendez a jótékonyság
szolgálatában.

Reggel zenés ébresztő lesz. délelőtt 
tél viz órakor pedig hatalmas arányú 
diszfelvonillás az állomástól kiindulva. 
Azután kezdetét veszi a korzóimul- 
pél.v. majd délután 3 órakor baba- és 
gyermekkiáMÜtás lesz. 4 órakor gver- 
mekszimház a városház-utcán, tél t, 
óraikor ugy anott bűvészed mutatvá­
nyok 7 órakor pedig kabaré s III 
ómkor újra műsoros előadás, közben 
szépségverseny a legszebb leány és 
legbájosabb asszony címéért. F.ste (> 
óraikor a Kossirth-utca eleiét elzárják 
s oda 200 koronás hcl-épöiegygye.l 
lehet beinini. Itt sétahangverseny és 
egyéb változatos program szórakoz­
va fia a közönséget. Este 10 órakor a 
Csokomii-szinbázbtm díszelőadás lesz, 
s azután tovább tart a Kossuth-uteún 
az ünnepség egész, a késő éjjeli órá­
kig.

A vöröskeresz-nap impozáns töme­
geket mozdít meg s bizonyos, hogy 
mindenki igyekszik majd leróni adó­
iát a nemes célokra.

Agyon akarták verni 
a rendőröket

Véres küzdelem ia Rákóeziluteán
Tegnap délután véres küzdelem 

színhelye volt a Rákóczi-utcai Nagy 
József-féle vendéglő. Három részeg 
ember megtámadott két rendőrt és 
azok csak hosszú küzdelem árán 
tudtak kiszabadulni a részeg embe­
rek kezei alól. Az eset ; észterei a 

í következők:
i Enged József. Szilágyi Uábor és 
• Kovácsi Miklós nyugalmaTotf vas- 
I utasok egy kis borozgatásra betértek 

tegnap Nagy József vendglöiébe. A jó 
bor hamar a fejükbe szállt és olyan 
botrányosan viselkedtek, hogy a 
többi vendég Kénk teteti volt elhagyni 
az ivó szobát. A vendéglős csejtde- 
sitten-i igyekezett őket. de a három 
részeg durván rá támadt és szidal­
mazni kezdte. A vendéglős erre az 

S utcán pusztuló rendőrt hívta és iel- 
! kérte hogy távolítsa eV a vendéglö- 
■ bőt a részegeket. A rendőr fel is 
l szólította őket. - hogy távozzanak, de 

azok kizavarták és boros üvegekkel 
dobálták. A rendőr ekkor elment és 
a Csapó-utcán posztfoló kársát ma­
gához véve vissza indult a vendég­
lőbe. A részegek ekkor már kilőttek 
a vendéglőből és az utcán nagy bot- 

j irányt csaptak. A Rákúezimtcai őr- 
' szem eléjük ment és felszólította őket. 
I bogx kövessék ti vendéglő udvarára, 

ahol maid igazoltam fogta őket. A 
részeg emberek követték .de amim a 
vendéglő udvarára értek, rároluruk a 
rendőrre és a földre teperve. fojto­
gatni kezdték. A rendőr szorongatott

Ady Lajos Ady Endréről 1
A költőnek első teljes életrajza

Alig van nehezebb és kényesebb 
tróí1 feladat, mint Híressé vált liozzáttk- 
tartozóval foglalkozni, mint egy nagy 
név viselőiének, akihez, bennünket 
közeli rokonság tűz. életét meginti. 
Az ilyen feladatiunk az útja tele vau 
nyílt és rejtett gödrök veszedelmei­
vel, amelyekbe sokkal könnyebb be­
leesni mint azokat kikerülni. A leg­
több veszedelem az, hogy akarva, 
nem akarva nagyon is előtérbe toljuk 
magunkat. Iiogjy a kőin v sorai és 
tápjai közzii! magunk emelkedünk a 
mii Iliiének: polcára, folyton ott i áru tik- 
kelői tik, beszélünk a tulaidoiiképeni 
hős mellett, ha kell. ha nem kell. Nem 
kisebb veszedelem származik a ro­
koni elnézésből és gyöngédségből. - 
Könncyn arra sodortatjuk magunkat 
hogy a hős kisebb hibáit, apró fo­
gyatkozásait elhallgassuk. szóval 
hogy fényképének foltjait és szeplőit 
ictussoliuk. Még inkább hallunk arra, 
hogy hősünk nagyságát fokozzuk, je­
lein tőségét túlozzuk, hogy személyét 
dicsfénybe vonjuk, már csak azért is. 
hogy a fénysugarakból minél több es­
sék reánk is.

Adv Lajosnak dicséretére elmond­
hatjuk Itogy testvérbátviáról Írott 
könyvében kikerülte ezeket s a ha­
sonló veszedelmeket; a testvéri sze­
retett t, a családi büszkeséget oly 
fokit tárgyilagossággal és oly ntér- 
yékii elfogulatlansággal pirost Ha. ami 
ven ritka történetíróban tatáiba tó és

még ritkább életrajzíróban. Nem hogy 
csodaembervé. de még csodagyermek­
ké sem teszi bátyját, hanem elmond 
róla jót-rosszat. szépet-rutot. bemu­
tatja ereiében-gyöngeségében (mond­
juk: erény élten) fölváltva úgy hogy 
Ady Endre valóságos előemberként 
áll' előttünk, nem púdig a képzelet 
természetfölötti szülötte gyanánt.

Azt hiszem, ennek a realitásnak, 
ennek a célizattatianságnak köszönheti 
a könvv a maga legnagyobb értéket: 
az érdekességet. Ez a mii első 
szavától az utolsóig még az elő­
szót is beleértve vonzóan érdekes 
olvasmány, amelyet oly szíveseit vé­
gigülve/. az ember, akár egy gazdag 
esclekv ényit, élénk előadásit regény t.

Érdekessé elsősorban maga a bős 
\dv Endre teszi. Ady Endre költői 
értékéről még ma is megoszoluak a 
vélemények és talán sohasem fognak 
egységre jutni. De irodalomtörténeti 
jelentőségét el nem ismerni, a ma­
gvar költészetre kiilsöleg-bclsőleg 
tett. szinte felmérhetetlen Itatását be 
nem látni: althoz irodalmi és nyelvi 
vakság szükséges. Hiszen Ady
Endre a magyar irodalom történetben 
egyenes utódja azoknak a nagyok­
nak Bessutycvnek. Kisfaludy Károly- 
mik Petőfinek, akik ttj áramlatba so­
dorták a magyar nyelvet és költé­
szetet. akik forradalomba vitték a 
magyar lelkeket. Hogy ez a leg­
alább áramlat helycs-e vagy nem. 
hogy az Adv-forradaloninak vannak-e 
és lesznek-e Petőfiéhez hasonló vív­
mányai arról leltet vitatkozni, de ma­
gát a lényt a nyelvi és irodalmi nagy

átalakulás tényét nem szabad leta­
gadni. Az is kétségtelen, hogy Ady 
ni iránya: költői forradalma éppen 
tigv megelőzte a Károlyi-féle forra­
dalmat mint Kisfaludy Károly újítá­
sai a Széchenyi reformjait: mint Pe­
tőfi szabadság!:ölté". - vie a Kossuth 
szabadságharcát. 5 tálát: nemcsak 
megelőzte, hanem útját is egyengette 
ami azt jelcini, hogy Ady személyét, 
életét a XX. századnak magyar po­
litikai életéből sem leltet kikapcsvbti 
tehát Adv személyét és életét már 
csak ebből a szempontból is fokozott 
figyelem illeti.

Ki és mi volt az az ember aki el­
indult az lirtöl és eljutott az Óceánig. 
tiki született egv istcn-liátamögötti 
falunak nádfedeles alacsony házában 
és akit Budapesté! a Nemzeti Mú­
zeum lépcsőházából, a Jókai ravatala 
Itelvéről temettek? Erre a nagy kér- 
.'lésre Ady Lajos csak. felerészben fe­
lel meg bátyjának csak külső élete 
körülményeit adja elő, csak esemé­
nyeket beszél el. ti gyermekkor, a 
diákévek az ifjúkori válságok, a férfi 
küzdelmek eseményeit, csak leit ásó­
kat ti vilit testalkatáról, arcáról, szé­
niéről jó és ross* szokásairól, éltető 
érzelmeiről és pusztító szenvedélyei­
ről. de lelki elemzésbe nem bocsátko­
zik. költői értékeléstől. Adv Endre köl­
tészetének eszthetikui méltatásától tá­
vol tartja maga még pedig szándéko­
sait. De amit magára vállalt, az el­
beszélést. a leírást, az életadatoknak 
az összehordását a jellemző voná­
soknak az érdekes apróságoknak az 
e.gvbcgyintését, azt kitűnően elvégez­

te. s amint inár kiemeltem pártat- 
lansággal. elfogultság nélkül.

A miinek a tartalmi kivonatát adni. 
vagyis Ady Lajos nyomán itt egv su­
ti tett élctrai/.ot készítem: nem az is­
mertetés keretébe való feladat azon­
kívül kárhaveszott munka is volna- 
mert ami a kivonatba belefér, az Ady 
Endréről . úgyis köztudomású dolog- 
Egy pár jellemző apróságot azonban 
hadd válogassak ki a sok közzül. •< 
könyv gazdag mozaikhalmazából. 
Endre akit különben Aztt/roszi-nuk ke- 
Iészlelték és akinek keresztlevelein 
csak később került az I'.aáre név, 
vékony, gvorige gyerek volt , kicsiny 
korában: egyik nagynénje. Kabayne. 
akinek házában született tigv akart, 
erőre kapatni, hogy titokban egv-ugJ 
nálinkáspohárnyi bakatorbort itatot' 
vele. Ki tudja, vájjon nem ezekből 
az erősítő pohávkákból fakadt-e a köl­
tőnek későbbi leküzdhetetlen gyónta 
ségc az alkohol iránt?

Nem kevésbé érdekes 1 is/.a István­
nál való jelenete. Ady Endre Parisba 
készült, maga is vágyott oda. 
is vonzotta. Htjára tanulmányi ösz­
töndíjat kért a magyar miniszterei 
nőktől aki rendelkezett birlapirok'i.' - 
szóló ösztöndíjakkal. A niiuisztcn'l- 
nök akkor éppen Tisza István volt my 
lm tároüdl tan megtagadta a kétes 
Hogy Tisza a kérést kinek lagadt“ 
meg: a kissé ltetvke fellépésű ifiunur-■ 
vagv a Tiszák lapjától, a Szabadság 
tói. az ellenzéki Nagyvárnál Napin 
hoz pártolt radikális Intilanm hírlap­
it ónak. azl néni leltei megállapittm- 
de az kétségtelennek látszik, ltot’.' l í
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helyzetében segítségért sípolt. A 
jókor érkezett, mert a resze- 

;;ek , földön heverő rendőrről mm 
Íj hiiizt is letépték és az egyik egy 
!vivóval a leiét akarta szétverni. A 
d'iibőngö részegek, amint meglátták 

másik rendőrt, örcá vetették magu- 
l‘.(l Elkeseredett küzdelem támadt 
köztük és már-inár öt is leverték, 
mikor sikerült a kardját kirántani és 
irialmatlanná tenni a támadókat.

«V .vereedö részegeket íelkisérték 
rendőrségre és hatósági közeg 

bántalmazása és botrányos részegség 
miatt megindították ellenük az eljá­
rást. ________________

Az uj utlevéldijak
Budapesti tudósítónk ieleruii: A 

belügyminiszter az útlevelek kiállítá­
sáért járó dijakat október 1-i hatály­
ig, a) a következőkép állapi tóttá meg ál­
talában:

Napszámos munkások, iparossegé- 
tlek, tanoncok. cselédek, továbbá az 
összes közlakahnazottuk részéve szol- 
jjá-ló útlevelekért 4000 korona kiállí­
tási dii. ezenkívül 1000 koronás bé* 
iyegilleték. összesen 5000 korona.

Minden másfoglalkozáí egyén re­
gére az útlevél kiállítási dija 35000 
korona ezenkívül bélvcgilleték 5000 
korona, összesen 40000 korona. Ha az 
útlevél érvényességének tartama egy 
Övnél tovább terjed, a kiállítás dijá­
nak kétszeressé, két éven túl három­
szorosa fizetendő. ______ _

öl millió lunnkint 
i Miosi iDoattartasi atalíni

Dcbreczcn város amaz alkalmazot­
tai részére akik a külsőségeken lé ­
tesítenek szolgálatot. .1 . szét vezet 
'szabályrendelet ló- es rogattartási 
átalányt állapit meg. meg De'dig az 
egvlovat tartóknak 000. a két ov.o 
tartóknak 1000. a külsőségi 4 tiszti 
orvosnak pedig 2000 koronát even kint.

Természetes, hogy a ló- es íoga'- 
tartásra kötelezett tisztviselők állan­
dóan panaszos beadvant/o'kat mtt -
lek a városhoz, mert két szolkaja 
ío tartása ma havi ^Otk O koronaha 
kerül, a város által engedélyezett áta­
lányból fogatot nem tolhatnak s in 
szolgálatukat sem kepestk negfele
löen ellátni. A tanacs a ó» thatatlan 
állapot rendezésére tegnap dele ^ 
vtV vegyes bizottságot hívott össze, 
melyben a tanács tagjain kivid meg­
hitt szakértők vettek részt A tn- 
zoitság elhatározta, hogy az . ^ ^ 
Vitásra való áttérést torna
még pedig háromezerszeres emelései 
a békebeli átalánynak. A jog- es 
Pénzügyi bizottság tegnapi »lese ele 
KV az a javaslat került, hogy óOO ko-

roita helyett egy hónapra 150.000 ko­
rona 1000 korona helyett pedig 250 
ezer korona legyeit az átalány. A 
tiszti orvosok átalányánál 1500 koro­
nát vették alapul, tehát egy hónap­
ra 375000 koronát javasoltak.

A bizottság a javaslatot elfogadta 
azzal, hogy az átalányt csak azoknak 
utalja ki, akik a kitartást igazolják.

Az ,-Kiélés jelentős terhet ró a vá­
rosra inert 20 lótartóról van szó. A 
havi átalányösszeg 5.200,000 koronára 
emelkedik s mivel egyelőre három 
hónapra előre állapítja meg az at-a- 
lánk-t s azt egy összegben október 
elsejétől előre kifizetik, ez egyszerre 
15.600,000 korona kiadást jelent a va­
rosnak.

A baloldali pártok nem folynak be
a polgármesterválasztásba

A következő nyilatkozat köz 
zvtctelórc kérettünk tel:

Nyilatkozat
Debreczen város demokratikus 

és liberális gondolkozást! pol­
gársága és a munkásság képvi­
selői a küszöböli álló polgármes­
terválasztás tárgyában megbe­
szélést folytatván, arra a meg­
győződésre jutottak, hogy u kéj 
szóban levő pályázó közül egyi­
ket sem áll módinkban támo­
gatni. — Csóka Sámuel a szélső 
jobb árnyalatra való támaszko­
dása. dr. Ma goss György pedig 
a választói jog és a választói jo­
gosultság kérdésében elfoglalt 
és a demokratikus felfogással 
homlokegyenest ellentétben álló 
állásfoglalása miatt a demokra­
tikus és liberális polgárság és a 
munkásság támogatására igényi 
nem tarthat.

Üzen és ama körülményre 
való tekintettel, hogy a törvény -

hatósági bizottság mai ideigle­
nes összetételében a demokrati­
kus érzésű polgárság és a mun­
kásság részére a többséget nem 
látják biztosítva, elhatározták, 
miszerint a meghirdeteil polgár­
mesteri választásba befolyni 
nem kivárniuk. , ;

Addig is, mig a torveuyhato- 1 
sági bizottság küszöbön álló. a 
demokratikus és liberális pol­
gárság és a munkásság túlsúlyát 
biztosító átalakulás megtörténik 
és igy az általános tisztujitásnal 
a demokratikus polgárság és a 
munkásság döntő befolyásukat 
érvényesíthetik, egyelőre elegen­
dőnek vélték az ideiglenes álla­
potot célzó polgármesterválasz­
tással szemben álláspontjukat a 
fentiekben leszögezni.

Debreczen. 1923 szeptember
hó 29. . ,.t ... .A debreczem liberális es

dánokra t ikas polgú rság 
és munkásság képviselői.

iát akikkel sorra járta MokAtah»' 
Vyeker. ahol lovat Uptakes tiadtak 
Kdeiig már 31 lovat kerített* meg 
bejárták a Tisza-Dima kőzet és most 
a Tiszántúlon folytatjuk a nyomozás. 
Ezen a vidéken a legnagyobb muwkat 
Bereityóuifahi környékén yegeitek, 
egv hónap leforgása alatt 28 lovat Ko- 
öttek el. Debrecen határúból 8—lu 
lovat loptak.

A banda elfogott tagjai bei emelés­
ben vannak. Tiszaversenyen renge-- 
teg sok bűnjel maradt utánuk, sze- 
kérszámra a sok lószerszám, széké - 
rek, hintők. A cigányak télig földbe 
ásott lakásai tele vannak mindenféle 
drágasággal, „értékes szőnyegekkel, 
szőrmével takart Ike,revetekkel • A 
cigánytelepen talált értékek közel egv 
milliárd koronát érnek. A tolvajok 
nagy gyengédséggel gondoltak nőikre 
is. a telepükön lakó asszonynép tele 
van rakva ékszerekkel.

I A lókötő banda vajdája. Kolompár 
I László annak idején a dáttosi rabtó- 

gyilkosok bűnügyében is szerepelt na.
1 lakkcsizmás. ' eziüstgombos togaime- 

génv. vele egvütt kerül: a csendőrök 
j kezére. A banda több tagja még 
1 most is szökésben van és a lógsz é- 

lee-bbkörii nyomozással mem maiak a 
nyomukba akadni. Debrecen környé­
kén a nyomozás a mai nap befelez­
ték és a csendőrök az egész társasa­
got a uélí vonattal visszavisz* 
Izsákra.

HÍREK

a barátságtalan fogadtatás végleg 
i adikálisok. az engesztelhetetlen D- 
sza-gviilölök táborába sodorta Ady 
Endrét.

Ady Endre irodalmi pályája nem 
mindig töretlenül egyenes vonal ■ 
politikai magatartása sem aliamlo, 
azonos álláspont. Az életrajzíró elu- 
giüatlansága akkor kerül legerősebb 
próbára mikor Adynak egy-cg'N 1 , 
dalmi kisiklását vagy politikai na Kö­
pését kell ismertetnie. Az nocla ,, 
kisiklások között a legemlekezetesehi) 
és Adv Endrére nézve a legkeserve­
sebb voh a „Duk-duk" cikk. amelyet 
az . Uj ldők"-be in (1908.) cs amely 
nem volt egyéb mint salat híveinek, 
a „,Vy»gr/f"-táborának legalabn i-
hálátlan hátbatámadása. Adv l-a" 
ins elég részletesen foglalkozik a ..un 
duk- afférral, annak az évnek a leg­
nagyobb irodalmi botrányával es nem 
naagßmn szépíti báljának ezt a magá­
ról való megfeledkezését.

Az életrajz még távgyilagosabb. mi­
kor Adyról. mint politikusról beszc 
Nem hallgatja cl. hogy Ady körülbe­
lül egv évig a darabontkormany saj­
tóirodáiét szolgálta és még kevesoc 
titkolja, hogy Adyt személyes barát­
ság és politikai együttérzés tűzte a 

I. agyar rndikáliznuis és szociálde­
mokrácia vezető embereibez: a\ _
Oszkárhoz. Garami Ernőhöz .es »te - 
inkább ez irányoknak irodalmi es mi 
veszeti harcosaihoz: Biro '-ajosi ■ 
Hatvány Lajoshoz. Reinitz Betonoz. 
Révész Bélához és még sok máshoz,

Az ország legnagyobb 
IbkiSíő bandája

Debrecen utcáin ma délelőtt nagy 
feltűnést keltett e*v utradt. kuliéiul 
cigánvkaravátt. rizenketten voltak a 
cigánvok és páronkint egymás nya­
kához láncolva kísérte őket teituzot 
szuronnyal tizenöt csendőr. A furcsa 
k r ínt a 'csemlörölk a laroketok 
nagy meglepetésére a városháza ud­
varára terelték. Előzőleg uKV-mis 
már végig kilincselték a csendorlak- 
aiivát a rendőrségi palotai. de tut

zsúfoltság miatt sehol sem helyezhet­
ték el foglyaikat es így kezdenek 
voVak velük mint a regi időkben 

a városházán megszállni. A ctg a 
nvok egyrészt' az udvaron a sums 
fokion telepedett le. a másik es tt 
pedig a csendőrök a varoshaza Pin­
céjébe kísérték.

A cigányok egv országosan körözött 
tolvajbanda tagbd^és^kozel^

okik ma majdnem mindannyian Ma.
Vvarországon kivid elitek, ha nem is 
hivatalos száműzetésben, de több mint 
önkéntes emigrációban.

Nemcsak ónmegtagadó elfogulatlan­
sága. hanem nagyfokú tapintatra, vo 
v/óksé"-e az életrajzírónak. mikm 
Adv Endre szerelmeiről kellett be­
szélnie, jobban mondva arm a 
nőről akik közzul az egyik': tz . ■ ,

veints Kapcsai . köt,et mú­
zsájától" árról a nőről, akinek a neve 
Suttá ^Csokonaiéval.^ mint Liza
lllllll ivlflU U . . . I . a .y,' tflPtrKistnlndv Sándoréval, vagy 
inkább min. fíina a Vajda ImmsevaL 
V; nő él valamint el a bottom. *

aki kevés htján négy évig U- 
'"'VtiHsboz *f el t art óz t a t hat a ti a n u 1 kö-
SS érének. Valóságos d,P- 
omáciai művészei az atmt az élet­
rajzíró telicsit a szerelmesről ts a fc 
Icségről szóló fejezetekbem

<zi,,tc tiiáiivtalaiml kielégíti a kö­
zönségnek jogos tudnivágvasat. mely 
; í-idtót kiválj a halott költőt nem 
.,'i ma nembenjek. de viszont a 

mi at csodás érzékével vigyáz az 
n r- /iró arra is hogy az érdekéit 

m,i akiknek Adv Endréhez való vi­
szonyuk mégis csak az ö magam 
hevük volt. semminemű vonatkozás 
in meg ne bántódjanak. , ! l,fV'^ 

hogy Adyné még tán róvidebb ideig

napi hajsza után fogta el okét az
»Vsáki cscndörör- A múlt ev vegén 
., cigányok feltörték Orosházán a vu- 
rosi cédvlaházat és elloptak orniaü 
im ,kúiilitatlan marihaiarlat- 
Kank.-tát. a bh.ukcttáboz • elloptak 
még Orosháza község elöljáróságá­
nak pecséuét is. Vajdájuk. Kotorniar 
László aztán kiadta az utasítást, hogy 
a marluiiárlati levelekre lovakat lop­
nunk A vajda parancsai végre is 
hajtották és 131 lovat topták össze az
„rv/ág különböző helyein a lovakra 
egv el züllött tisztviselő kiállította a 
marhaleveleket és igy az országos 
vásárokon eladták a lovakat. A lovak 
árából több százmillió koronát sze-
•e'/tek és a banda lakóhelyén. I tsza- 
versénvben pazar életei eltek, arany- 
sulvtásos ezüstgombos ruhában jár­
ták és igen sokszor franciapezsgos- 
mulatságot csaptak.

— Az időjárás. A meteorológiai in­
tézet jelenti". Hazánkban sok helyütt 
volt eső, nagyobb mennyiségben azon- 

I hau csaak a nyugati határokon, bop- I rohan 13. Szombathelyen 23 mthrnéter 
1 volt. A hőmérséklet általában sütyedn 

tegnap a maximum 22 fok volt Csen­
getheti. ma reggeli minimum 3 tok. 
volt Debrecenben. Prognózis: Váltó- 
/.ékoiih, hiivös idő várhaló, hclycnkuit 
esővel

Vasárnapi istentiszteleteit a re­
formátus templomokban: a Nagytem­
plomban d. e. 10 órakor Prédikál 
Barkas Győző ag. bitv. ev. 
ugyanakkor karéneket enekc, a Cso­
konai énekkar, d. ti. 5 órakor Cray 
Sándor lelkész, a Kistemplomban d. 
e 9 órakor prédkál Szele György 
lelkész d. e. 11 órakor Kocsis János 
lelkész! d. u. 3 órakor Urv E er eme 
s lelkész a Kossuth-utcai tcmplom- 
i,'an d. e. tó órakor Ury Ecrenc s.: 
lelkész d. u. 5 órakor Csury [stvuiá 
vallás tanitó lelkész, az Árpád tért tem­
plomban d. e 10 órakor preddul 
Tóth Sándor s.-lelkesz, d u. •’ or.tkot 
Peleskey Sándor s.-lelkész. az ispo- 
tályi templomban d. e. 10 órakor ár 
Boci" Károly vallástanár. d. u. 3 o 
Nagv Lajos vallt. lelkész a szegény­
házban d. e. 10 órakor Sípos Imre 
közp. lelkész! hivatal vezető, a fto- 
mokkertben d. e. D órakor Kustár 
Dániel vti-ismnito lelke.sz. a Nyilai

viselte az özvegyi latyolt. mint Pc 
miiné- az életrajz az özvegynek v 
lépésével nem foglakozik jól teszi, 
azonban ha engem megkérdeznék, 
uhuién bővebb fejtegetés nélkül. <-P- 
...... életrajz közléseire támaszkod­
va határozottan azt felelem: Boucza 
Berta úrnőnek erkölcsileg is. JÓK: L k 
is szabad volt nevével c-s kezevei 
rendelkeznie.

\z életrajznak sokoldalúan gazdag 
változatosait érdekes anyaga teljesen 
megfelelő formába titn onfve, a 
könyvnek közvetlent könnyed, élénk, 
sokszor bizalmasan fesztelen az elő 
adása. Ady Endre a hlrlapiras teret 
szerezte első habárait; úgy latszik, a 
birlapirói készséget «urnaUsz avc- 
nát öccse. Lajos is örökölte, mer eh 
hen a müvében megvan a jo zsurna­
lisztának minden jó tulajdonsága. Az 
éfetrajznak az I XV etozete tizen- 
öt tárcának eleven tollal es hírlap 
könnyedséggel megírt turcanak a be­
nyomását teszi, amelyek gyakran em 
lékeztetik az embert Mikszáthnak In­
káiról szóló életrajzára.

Ami fogyatkozása vagy btbaja vau 
■Vt előadásnak, az is mintha az uj- 
ságiró rovására esnék. A werzo gyak­
ran nem annyira írónak mbit torsa 
Kának érzi magat es fesztelen tarsa 
gás (majdnem azt írtam: diskuu ■
közben több dialektikus szót (surjen.

nők, mint amennyit az irn.dall^Mgirói 
hajlandó megtűrni. , Az ws&gn_
könnyedségből magvarazliat. hog>
e(ív-két adata nem eléggé Pontos így 
oéidául mikor Ady Endrének Móricz 
Zsigmonddal való személyes Ismeret­
ségét 1919-ből s/armztatia. holott a 
Nvimt-nak 1909. évi debreceni letol- 
vasó ülésén már együtt aratjuk a Up 
sokat - Az már nem újságírói, ha­
nem inkább tanári .szqkas bogy a 
szöveget teletűzdeli jegyzetekkel Nem 
mondhatnak, hogy ezek a jegyzetek 
fölöslegesek vagy érdektelenek, dea 
szerző néha nagyon is alkabnazko 
dik, idegen területre '.s .línvcrd-„« Vá
mikor az Ady családnévben rejlő Ad 
helységnévből akarja kiho/.pi a hely 
ségneveket (Varál. Ravaszd stb.) J 
képzőiét, holott ennek a képzőnek 
más a magyarázata.

Mindezek igazán apró toltok ame­
lyeket talán csak a kritikusi szem 
vesz észre, az a kritikusi szem mjy 
előtt — áldás-e vagy átok. nem tua 
m mindig ott van a legkisebb h 
bikát is észrevéve nagyító üveg.

Adv Endre és Ady Lajos nevét ed-
KÄvv íSStít
srÄ’rÄ

elmulhatatlanná teszi.
Debrecenben 1923 szeptember ha 

vában. kardos Albert.
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telepen d. 11. 4 órakor dr. hötfylath
Béla s -lelkész. Hiúsági istentiszteletet 
tart il v II órakor az oratóriumban 
Brav Sándor lelkész. Most vasárnap 
és a jövő vasárnap a trvcrmekisten- 
lisztcletek vakáció mia.t elmaradnak.

farkas Győzőnek, a kiváló ág. t;v. 
lelkipásztornak vasárnap, szeptember 
hó 30-ikáti, d. e. Hl órakor a Nagy­
templomban tartandó prédikációjára 
az. evangéliumi testvériség nevében 
ezúton is [elhívjuk minden reformá­
tus hivő figyelmét.

Vasárnapi iskolák a következő lie- 
;ven tartatnak: Diakonissza otthonban 
Ispotály-telep 9., tL e. 9 órakor. Szé- 
chenyi-u. 4. sz. alatt a paróchlán d. 
e. 9 órakor. Dóczi-intézetben Kossuth- 
utca d. e. 9 órakor. Leány-utcai isko­
lában d. e. V órakor. Nöegyleti Árva­
házban d. e. 8 órakor. Csapókerti is­
kolában d. e. 9 órakor. Csap-utcai is­
kolában d. e. II órakor. Homokkerti 
imaházban d. c. 11 órakor. Egyház- i 
téri fiúiskolában U. e. il órakor. I a- j 
csinta-ntcai fiúiskolában d. e. 9 óra- í 
kor,

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. ti. fél 
4 órakor a Diakonissza-Intézet Ispo­
tály-». 9. sz. alatt tartatik.

A Debreczeni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület L hó 3ó-án rendes heti 
összejövetelét kollégium, földszint 4. 
sz. a. d. u. 4 órakor tartia.

A „Kálvinisták Templomegyesülete“ 
vcgyesénckkanának tanulási órái he­
tenként csütörtökön tartatnak a kol­
légium ének- és zenetermében. Este 
>'--8-1 g a hölgyek. 8 9-ig a férfiak 
részére. Ui tagok jelentkezését ugyan­
akkor és ugyanott elfogadja Szabó 
Lajos rcf. kántor, karnagy.

— A viUamosáram-szoSgáitatás
korlátozása. Erteisitjiik viltamosára- 
fogyasztó közönségünket, hogy t. hó 
30-án a Mester-utcai vonalon háló­
zati munkák végzése miatt reggel t 
órától d. it. I óráig nem lesz villa- 
mosáram-szolgáltatás. Világítási Vál­
lalat.

— A kereskedelmi és iparkamara ' 
közgyűlése. A debreceni kereskedel- t 
mi és iparkamara október 4-én. esü- ) 
törtökön délután 3 órakor rendes küz- I 
gyűlést tart. A közsávülés fnotosabb I 
tárgyai: A kamarák anyagi helyzeté- j 
nek szanálása. Főtitkári jelentés az | 
ügyforgalomról. Az 1923. évi költség- j 
vetés revíziója. Az uzsorabirósági f 
kérdés rendezése. Adóügyek.

—............. .. !

IFrank Sándor'
í nőidivatháza
i Piac-utca 42

— Prőhle Vibeos budapesti egyete­
mi tanár. A kormányzó a kultuszmi- | 
nisz'ter előterjesztésére megengedte. * 
hogy a budapesti Pázmány Péter tu- 
dománvegyetern bölcsészeti karán ló- j 
rök nyelv és irodalmi tanszék szer- 
vvitessék és egyben erre ;t tanszékre 
dr. Pnihle Vilmos in. kir. I is/a Ist­
ván tudomány egyetemi nyilvános 
rendes tanárt az ötödik fizetési osz­
tályba kinevezte.

— A lelemult villanyos tarifa. Októ­
ber elsőiétől a villanyos vasúti me- 
netdijakat a következőképen allapi- 
iották meg: szakaszjegy 400, vonal- 
jegjy bOO korona; napi 2 utazásra jo­
gosító heti kártya hOOO korona, mun­
kásoknak 5000 lkodon a, tanulóknak 
napi 2 utazásra 3000. napi 4 utazásra 
4500 kor., napi •»> utazásra 0000 koro­
na: köztisztviselőknek napi 2 utazásra 
5000 korona, napi 4 utazásra 75(H) ko­
rona: havi bérletjegy városi tisztvi­
selőknek korlátlan utazásra 20000 ko­
rona. napi 4 utazásra 15000 korona.

Kinevezések a megyénél. Had- 
liüzy Zstgmond dr. főispán dr. Görgei 
Márton balmazújvárosi községi or­
vost vármegyei th. főorvossá, dr. 
Eötvös Dezső püspökladányi és dr. 
Kovács Jenő debreceni ügyvédeket 
pedig vármegyei th. ahigyésszé kine­
vezte.

— Jön Jackú Chi, a legbájosabb 
Kis rongyos. Jövő héten csütörtöktől 
vas árna p i g. .legt’ el övé te I.

— kálvin-tér lett az Egyház-tér. 
Debrecen város közgyűlése még ta­
valy elhatározta, hogy az Egfvház- 
teiet Kálvjn-lérnek kereszteli el. A 
tanácsban hosszabb vita keletkezeit 
akörül hogy az utcaielzö táblákon 
Calvin, vagy Kálvin, vagy K.i'vin 
formában használják a nagy reíor- 
mator nevét. Végül is a teljesen ma­
gvaros Kálvin mellett döntöttek s a 
tiz térjelző és a 19 házszámjelzö 
táblát a napokban már i'gy: tel is 
szerellek.

I Nő i
j velourszöweftek
I lólikíthálva, minden színben 

raktáron, továbbá
selyemkülönie-

gességek
nagy választékban

A gazdasági népoktatás reformja.
Budapesti tudósítónk jelenti: A kul­
tuszminisztérium illetékes ügyosztá­
lyai a legintenzívebben foglalkoznak 
a gazdasági1 népoktatás kérdésének 
reformálásával. Ez a feladat csak a 
kötelező gazdasági népoktatás általá­
nos kiépítése révén érhető el. A gaz­
dasági oktatás sikeres keresztülvite­
lének azonban legfőbb akadálya az. 
hogy a szükséges gyakorlati területek­
ről igen sok helyen nem történhetett 
kielégítő módon gondoskodás. A kul­
tuszminiszter ennélfogva felkérte az 
országos iöldbirtokriendezö bíróságot 
hogy a gazdasági oktatás céljaira 
szükséges ingatlanoknak megszerzésé­
vel támogassa s a vármegyei kir. tan- 
felügyclőségekel is utasító)ta hogy 
a gazdasági .népiskolák céljaihoz szük­
séges földterületek igényléséről és 
biztosításáról gondoskodjanak, vala­
mint n törvényhatósági közigazgatási 
bizottságokhoz leiratot intézőit arra 
nézve, hogy a községeket a gazdasá­
gi oktatás céljaira szükséges iöldtcrii- 

. letek megszerzésére hívták fel A szak- 
i oktatás reformiára vonatkozó tiir- 
} véity4ervezetét »miniszter már tclje- 
1 sen elkészítette.

Dtibreeen nem megy Prágába.
Az őszi prágai árumiutavá-sáron va- 
1 osszépiiési kiállítás lesz, amelyet, a 
varosok műszaki, csatornázási-, vilá­
gi tat áramszolgáltatási, gázvilagiL 
ási és köztisztasági berendezéseit 

inul.it,ák be. A kiállításra meghívtak 
Debrecent is. a város azonban uzza 
az indoklással, hogy egyrészt nagy a 
költség, másrészt ngv sem tudna sem­
mit sem bemutatni, elhatározta, hogy 
nem vesz részt a kiállításon. Ha az 
indoklásnak a második részét a ta­
nács a köztisztasági berendezésekre 
értette, akkor nagyon is helytálló 
mert ebben a rcsszortban legfeljebb a 
debreceni port és sárt mutathatta 
volna he.
_ Jön Jackó Cia. a legbájosabb

Kis rongyos. Jövő héten csütörtöktől 
vasárnapig. Jegyelővétel.

Felemelték a betegszállítási di­
jat. A városi tanács az általános drá­
gulásra való tekintettel 100 százalék­
kal ielenil'te a mentőkocsin való szál- 

l 'itás - diját. A Landauer-kocsin való 
szállítás dija nappal 1600. éjjel 3200, 
a sárga rncntőkocsin nappal 1200. éj­
iéi 2400, a közönséges kivonmiláskor 
használt mentőkocsin nappal 800. él­
jél 1600 korona. Külsőségen és vi­
déken ennek a kétszerese szegények 
telét fizetik. A város emellett még 
ingyen ad a betegszállításhoz men­
tőszolgálatot két-három mentővel. A 
megállapított dijak niég ig.v sem 
mondhatók magasnak, de az termé­
szetes. hogy a város nem nyerész- 
kedhcok a betegeken.

— Jótékony aadomány. Nagy Ka­
tóka Budapestről küldött hozzám 25 
ezer koronát az izr. árvagyerntekek 
részére; melyet ezennel hálás köszö­
nettel niviigtázok. Lederer -Miksané. 
az izr. nőügyiét elnöke.

— A postaaltisztek debreczeni cso­
port egyesülete október hó 13-án este 
s órai kezdettel a Royal'-szállnda 
tánctermében zászlóalapja avára ea- 
haréval és reggelig tartó tánccal 
egybekötött szüreti mulatságét ren- 

I dez. melyre a rendezőség ezúton tisz­
telettel meghivia a nagyérdemű kö­
zönségei.

1423 szeptember

Perzsa*/ön v tg. Debreczen, Szo- 
boszlai-utca 11. szám alatt a legké­
nyesebb igényeknek megfelelő p, 
zsaszőnyeg szövődét nyitottam. Dicső 
beszerzési forrásaimra tekintette!, 
legfinomabb anyagból, eredeti minta 
után készült szőnyeget árulok, rendé- 
lésre készítek. Hibás szönyegjavftásr 
vállalok Fonalak, falvetők, lie szövők, 
valamint Kauders-iélc szabadalmazott 
vasszövőgépek, mely előnyeinél fog­
va minden más szövőgépet fölülmúl, 
legolcsóbb beszerzési forrása. Gépvé- 
:elnél ingyen tanítok. Szövósze.ti dol- 
gokhtui bárkit diimentesen uthaigazi- 
tok. Szives pártfogást kér tisztelettel 
Kauders Ella.

r. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk Neumann Al. városunk leg­
régibb. legmegbizhatóbb cég árurak- 
tárának megtekintését. Értesülésünk 
szerint régi vásárlói kívánságára 
nagyszabású uridivatosztályt létesített 
a cég.

— Mielőtt bútorait beszerezné, 
nézze meg Bálint Sándor bútor rak­
tárát Kossuth-utca 5. Gambrinus át­
járó.

textiláru kereskedők figyelmébe'
Értesítjük a helybeli textiláru keres­
kedőket, hogy megjelent kiadásunk­
ban az átvizsgáló bizottság által jó­
váhagyott irány-árjegyzék. Kapható 
hivatalos helyiségünkben Arany Já- 
nos-u. 2, I. em. OIMKE. ó

— Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes fürdőjegvek a Marcii fürdőben.

— Nöl kalapokat legszebb modellek 
után formái a Kalapüzem, Piac-utca 9.

— Held Miklós cimfestészetét át 
helyezte Simonífy-utca 36. alá.

— Krisch cserépkályharaktár Piac- 
utca 89. Telefon 12—18. Vállal átra­
kást is.

— Édes must állandóan kapható a 
. Kls-Debreexc-n" sörcsarnokban.

— Dr. Omstein Lajos, az ideg- és
kedélyhetegségek szakorvosa, ismét 
rendel. József kir. herce^-u. 6.

— Ha reumás használjon Iszapot <
Marglt-ftirdöben.

— Menyasszonyi, családi és gtvet-
j mekfelvé.elek Ízlésesen, szolid napi 
; árakon Burg műtermében. Szent An- 
1 tra 5. készülnek. Október vegéig mbi- 
j den ti darab képhez egy színes aján­

dék.

legbájosabb
csütörtöktől

— Jön Jackó Cia. a
Kis rongyos. Jövő héten 
vasárnapig. Jegy elővétel.

— Ch. Percei Carola és Adler Ré­
tté október 1-éii hétfőn kezdik kezdik 
meg a tánctanitást. I)r. íMensendi'k 

I testneveleő tornája. Dalerose rend­
szeri! ritmikai és pasztikits gyakor­
latok. Ballet a legmagasabb művészi 
kiképzésig. A modern táncok tanítása 
.Kedden 5 órakor kezdődik, melynek 
ereiében a növendékek az összes 
divatos táncot mcgfamilu..v. Beirat­
kozni leilet a lakáson. Egyháztér 13. 
az Uránia keresztépüle.tében, első 
emelet.

— Dr. Szász Zander- és vizgyógy- 
intézete. Iszap- és szénsavfürdők. 
Svéd torna. Degrassator. Sovátiviló- 
kura (villanyos). Férfiak részére d. e. 
10-ig és d. u. 5-től 8-ig. Nők d. e. 
10-től d. u. 5 óráig.

I

ÓCSKA

LEGJOBB ÁRBAN 
VÁSÁROL

ACZÉL
antiqüAkiüma.

BŐRÖNDÖT,
RETIKÜLT,
pénztárcát, bőr láb szárvéti őt

csak a készítőnél vegyen
PIAC UTCA 44. SZ. 

FEUERMANN bőröndős.

Feltiticlm Imre

POSZTÓHOZ
Ko.sftntti-ntcu 6.

nig Hindin 1 Uielttítt övíilrlhi bili

Ä legfinomabb férfi- női

BŰBŐL ÍVAP1USZ09ETER,
grenadinok, nöl- és gyermek kötött ru­
hák, harisnyák állandó és olcsó beszórtéi! forrása a

MOYER BIMM»

— Perzsa és torontáli szőnyegek 
szakszerű javítása'. -készítése, eladása 
rendelésre is Jablonszkyné miiheiyé- 
hen Tózsef kir. h.-u. 40. sz.

— Jablonszkyné szőnyeg- és gone- 
liiLszövö tanfolyamán iri tanítványokat 
felvesz. Mindennemű szőnyegfonahk. 
iparmíivészi szőnyegtervek s egyéb 
kellékek jutányosán beszerezhetők.

A Icguiabb bélyegtorvénv októ­
ber 1-én étetbelép. Néliilözhetetleri 
u mii-.ató ügyvédeknek és magánosok- 
itak is. kik közhivatalokkal érintkezést 
tartanak fentit. Meglelem és kapható 
Hegedűs és Sándor irodalmi cs nyom­
dai r.-t. könyvekereskedésében.

— Fürdőkályhát keresek megvé­
telre lehetőleg gőzfűtésre. Cint a ki­
adóban.

"gyönyörű"
NYAKKENDŐK

FRANK KDÉNÉL

Oroszlánjegyü
úri fehérnemüek,
Ifallörok ás kézelők

Frank Imrénél, Piacai»41
filH.IMI ««III IM I (IMIIM M l MIMII!

j Apróhirdetés
legolcsóbb o

Debreczeni
í Független Újságban i

Tarifa az „Apró- 
2 hirdetések“ élén
Ti 1.1 I III • I I l.l I IM I I I MI I • • H I * * » * «

rlistcsöHk,iiiMjikTőth Gyula
vaskereskedésében, i itnskiu wrlíi,V» durva vasáruk

■y bicaMuhrn
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_ Legolcsóbb a Belvárosi gőz- és 
kádfürdő. Pásti-utca 8.
_ Hortobágy malomban szerelés

belcjezleictt. Őrlés megkezdődött, 
Cserélés eiíész nan.

Kiégett, el körött WoKvam-égő-• 
kei újakkal becserélek ráfizetéssel 
lobit darab védőnél nagt' enged­
mény Hildes Sándornál, Hatvan-n. 
18. sz.  

SZÍNHÁZ

legnagyobb választékban 
és legolcsóbban

WERNER SÁNDORNÁL 
Piac-utca 72. * /. a in.

T
Mmtcnm rootrrmi tus*«

KÖZGAZDASÁG
s«aa nMtubtaie

Özlettelen a bankközi forgalom

MŰSOR:
VASÁRNAP Délután Syblll. Este: 

Próbaházasság.
HÉTFŐ: A fekete gyémántok.
KEDD: Szép asszony kocsisa. Bérlet- 

szünet.
SZERDA: Szép asszony kocsisa, B) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Szép asszony kocsisa. 

C) bérlet.
I'ENTEK: S/ép asszony kocsisa. I >)

bérlet.

Panaszok a kevés páholyfszék miatt.
A polgármesteri hivatalhoz, névtelen 
panaszos beadvány érkezett, amely­
ben a béiTők szóvátcszik. hogy az. 
igazgató a kispáhoíyokban eddig volt 
I, szék közül egyet minden páholyból 
elvitetett s így ezzel redukálta a pá­
holy befogadó képességét másrészt 
pedig azok. akik nem is foglalják el 
mind a hat széket a felvonásközi lá­
togatókat nem tudják leültetni. A 
polgármesteri hivatal a panaszt áttété 
a tanácshoz.

Mozgószinházak
Vígszínház.

Vigs/inházniozgó. Kanada rózsája, 
az évad egyik legszebb filmje. Lom 
Ha a főszerepben. Kisérő „O" jó typ.

Urania.
Uránia. Közkívánatra L.eánVhecsü- 

lec legparádésabb magyar film.
Jön Jacko Cia. a Kis rongyos, leg- 

bájosabb gyermekprimadonna.
Apolló.

Szeszélyes asszonyok (Demimonde) 
ma utoljára az Apollóban.

Budapest, szept.
A részvénypiacon ti bankok és bi­

zományosok egymásközti forgalmá­
ban ma nagyon kevés üzlet volt. Az 
irányzat nem tudott megerősödni, 
mert a spekuláció tartózkodott a vá­
sárlásoktól. Árukínálat uralkodott ma 
a piacon anélkül, hogy a vásárló 
kedv felébredt volna. Kosztpénz 4 és 
íél százalék volt csütörtökig, későb­
bi terminusra nem igen kötöttek üz­
letet. Hír szerint a következő áriollya- 
mok fordultak elő:

Magyar hitel 810- 815 830, Os/.tr. 
hitel Kin- 170, Alt. Takp. -MO. Lloyd 
bank 44. Magyar-olaszt ~<>i\ In­
gatta libánk 46(1 Földhitel 480 400. 
Hazai, bank 380. Leszámítoló 120. Vá­
rosi. bank. 37. Pesti hazai 701.810, Kc- 
res'k. bank 1400.

Ált. Kőszén 3150— 3100. Kohó 1000, 
Urikányi 1500 tiencsini 140ii, Dräsche 
680—700. Uilaki 350.

Athenaeum 400. Riglcr 85. (álobtis 
60. Pallas 70.

Ota 660. Gimmaun 820. Szlavónia 
115 Nasivi 2800 -2900.

Ganz,-Danubius 43500. Ganz Vili. 
3600—3700,. Motor 150. Schlick 202. 
Fegyver 2100—2150. Kühne 90. Rima 
175. Kistarcsai 180 200 Teudloi 115 
—120.

MFTR 525- 535, Atlantic a 88 92. 
Állaim asm 450 480.

Georgia 1800- 1900. Mez. cukor 
430. Őstermelő 340. Haltenyésztő 50. 
Izzó .61)0 Horváth cukor 1100. Flóra 
220. Cukor 4150 4100.

Nem iegyzett értékek: Kéve I 4.3. 
Székely 4.5- 5.5. Ujságüzein 21. he­
rendi 14. Corvin Ifim 28 32. 

ISok pénztI takarít meg,
■ ha mielőbb beszelni az 

őszi idényre ruházati 
>: szükségleteit az

Apeili MMia
l’lac-ii. 67. (Miklós-ti. sarok.)
TELEFON: 764.

Hol nagy választékban velour 
kabátszövetek, fcrli és női 
fehérnemftek, selymek, batisz- 
lok, flanellel és vásznak

Frank Sándor
női divatháza

Piac-utca 42.
Köpenyek Fehérnemüek
Kosztümök Szőrme- 
Ruhák kabátok és
Bundák Harisnya

nagy választékban.

Leányka osztály-

Ruhák, blouzok, kabá­
tok fialni Iván vök részén1

VALÓDI SVÁJCI
Eckert-télé

síita- és Mik
kerliletl tSrnktíira

MŰSZAKI
ÉS KERESKEDELMI

TÁRSASÁG
Horváth, Miklós és Hermann

DEBREGZEN
HUNYADI-UTCA 17.
MT" AZ UDVARBAN. "W
Gépolajok, I Gépszijak, 
Hengerolajok, 1 Hcvcaerek, 
Gepzsir. ' I Tömiléseg,
műszaki <ls malomlelszerelésl cikkek 

kllandó raktára.
TŰZIFA KŐSZÉN, TÉGLA, CSEHÉP, 

MÉSZ vagontételben. 1

Telefon :
*-45, I Stirgűnyclm:

MOKETÁR.

Jól jár,
ha siet ruházati szükségletét 
mielőbb beszerezni az

Arany Bika
divatházban
(Bika-épület)
T E I- E F <> X : 765.
hol nagv választékban ve­
lour kabát szövetek, kosztüm 
és férliruha szövetek, férfi- 
és Dói fehérnemüek, selymek, 
bal isztok, fianellek és vász- 
nak olcsó árért kaphatók.

lenn éuy tőzsde
A inai terménytőzsdén az áruk 

kissé hanyatlottak. A haza az utolsó 
napokhoz képest 1000 koronával ol­
csóbbodott. Egyedül a repce volt szi­
lárd.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki
búza 98. 98500. egyéb 97500 -98000,
79-os tiszavidéki 100250—100500, rozs 
69500- 70500 takarmányárpa 63000 - 
61)000. sörárpa 70- 74000. köles 75- 
8000(1, zab fi 970000. tengeri 68- 
70000. repce 170 175000. korpa 4.3- 
45000.

Ziirlclü zárlat
Berlin 3 és egynvotoad Hollandia 

2211 és fél. Network 560. London 2647 
és lé!. Paris 3130. Milánó 2564. BU­
DAPEST 3. Belgrad 630, Bukarest 260 
Varsó 16. Bécs 78 és háromnegyed. 
Szófia 532 és iéL

Raye velour kabátra,
csíkos aljak, coslUm külön­
legességek Becs, Párls, London 
ujdoiisiigal megéreeztek

fistter Miit is Fia tóilis.

Debreczeni értékpapírüzlet, 
Plac-u. G3. Telefon 4-74. és 5 64.

A dewizaközpont 
árfolyaméi

Valuták

N upoléon 
Francia frank 
Angol főm 
Dollár
Hollandi forint 
Svájci frank
Lira
Belga frank 
I )inai 
Szí. I\0:
Leva
Lei
Osztrák korona 
Lengve! márka 
Márka

London
Newyork
Amsterdam
Zürich
Paris
Milánó
i uT.-'zel
Belgrad
Drága
Szóira
Bukarest
Becs
Varsó
Be-'in

Vétel Eladás
69000.— pénz

1220. 1286,
88600. 93200.--
19550. - 206506—

7tilö. 8055.—
3450. 3670,-
900.— 955.—

1030.- 1085 —
220.- 2,34.—
583.- t>27. - -
184, 195.-

95— 108.—
0.2740 J.2960
0.600 0.765
0.00175 0.001 Ző

»vizák
88300.- 92/ tó—
19400.- 20500.-
7615.— 8055, -
.3440.— 3660.—
1205. 1271.-
890,- 945.—

10.30, 1085.--
220 — 244.—
583.— o2/.—
184. 195,—
94.— 107,-

0.2740 („2960
0,600 0.765
0.00175 ő.oiv 7.1

I ériékpapirüzlele
1 piac u. 42. (Pannéaia-udmr.)

■ TELEFONI 10-98.

DEAC győzelmi esélyeit ■ igy a U. 
MTK minimál;-- gőlarány-i győzelme 
tárható, tie hu az egyetemi csapat 
szokásos lendületével küzd. eldöntet­
len sem vulószinütlpu. Fél 4 órakor 
a mindig nagy sportesemény számba 
menő DTE -DKASF mérkőzés kerül 
eldöntésre méh a hagyomány szé­

nit előreláthatólag izgalmas lefolyá­
sú lesz. A DTE igen szerencsétlenül 
startolt s a KASE-vaJ szemben már 
étek óla nem tudott eredményt elér­
ni, most azonban annál hibban ambi­
cionálja a győzelmet mert ; rivali­
záláson kisül a pontszerzés vágva is 
füll. A DTE csapatában ionét szere­
pel a standard hátvéd, pár: Rótt 
Meister tó a esatázósvvhan Kun Béla 
s bár a papírforma a DKASF javává 
hajlik eldől teilen eredmény a leges 
lósviniibb. A DVSC •'! vrukxés és U
TE..DKASF mérkőzéseket iüváros
bíró eezeti, a DEAC D.MTK bírója 
dr Zempléni Gusztáe lesz.

Vidéken Berctivóujic-lubaii lesz el 
söosztályu mérkőzés és a szívósan 
eklőntelleuekkel dolgozz) BUSE eset­
leg meg is akadálvozba' a a Ny TV E 
győzelmét. Nagykállóban tnásodosz - 
tályu bajnoki mérkőzést játszik az 
NSL. es a K1SE az előbbi győzelme 
valószínű. A TTE- -KI KSH mérközé; 
elmarad.

Budapesten a nagy labd.'.nigő der­
by. az MTK- -FTC iáts/ódik le. 
Mindkét csapat igen. jó iurmában van 
s a mérkőzés sorsa attól függ. hogy 
meg tudnak-e birkózni az FTC belső 
esatázói a középső fedezetet játs/ó 
Orth-tal.

Felhívás a játékosokhoz l'ekititette' 
a korai sötétségre, felhív iák a DEAC 
és DMTK I. csapatának tagjait, hog1, 
a pályán legkésőbb I órakor jelenít 
nek meg. mivolt az előmérkőzés pon­
tosan féT 2 órakor megkezdődik, hogy 
a íőmérközésr még világosan befe­
jezhessék. A DTE és DKASF játé­
kosok megjelenése legkésőbb fél1 3 
órára kötelező.
mmmmmmmmmmmmmmmgfmmammimm

= UTILTTER* =
TŰ KÖRGYÁRT As.

i Mindenféle uj tükrök készítése, régi 
tükrök újraöntése. Vastag tükörüveget 
veszünk. Debreczeni üvegcstszoló 
és Tilkörárugyár, Csapó-utca 19 
Telefon 1.3—01. Tanulókul fizetéssel 
felvesz.

Megbízható
minőségű gyapjúszövetet beleih eim 
Dezsőnél vásároljon, Piac utca 07. 
Telefonszám 1105.

Diszitetien női kalapok
22,000 K-tól feljebb 
nagy választékban

Széli Gergelynél
sz.
-11.

SPORT
A vasárnapi program

A bajnoki szezon negyedik fordu­
lója érdekes küzdelmeiket Ígér: 
hat clsőosatáfyu csapat is sorompóba 
lép a bajnoki pontokért. Délelőtt II 
órakor a vasutaspályán a DVSC ed­
dig veretlen csapata lázi a vendégül 
a Nyíregyházi Törekvést, A vasuta­
sok 2-3 gólarányu győzelme várható, 
de óvakodnia kell a játék fölényes 
levésétől, mert a Törekvés szeszé­
lyes csapat s könnyen okozhat meg­
lepetést. , .

A DTE nagyerdei; pályáján délelőtt 
8 órakor a DMTK ííi.— DEAC ifi. ját­
szik. bíró Nagy Dániel, I0 órakor pe­
dig a DKASF ifi. -DTE ifi. bíró Ra- 
duív Endre. A DMTK és DKASE győ­
zelme várható. Délután kettős baj­
noki mérkőzés lesz. tél 2 órakor az 
először startoló DEAC küzd a DM1K- 
vat. Az egyetemi csapat: valószínűleg 
erősen tartalékolva áll fel. mert több 
játékosa beteg, vagy nincs Debre­
cenben. Nem játszik Ökrös es előre­
láthatólag Nagy Bálint sem. úgy hogy 
a középső csatázó Schipper, kozepso 
fedezet pedig Zsirkav lesz. A csata- 
zósoi ielforgatása erősen gyöngíti a

lal

Piac-utca 63.
Telefonszám 11

E rvvaiban közlőttekért nem va.
fele 6ssérst a sze-v '‘•'inén.

Lauer Irén
női kalap- és kézimunka szít 
Ionja Rákóczi-utca 9. sz. aluli 
szeptember elsején megnyílt

HERKULES MŰVEK R.T.
▼ aaöntő, kazán és |tamegmunkáld

GÉPGYÁR
vcAéképvlselcte : Hajdú-, Szabolcs-
Szalmái-- ús Heregmegyök »őrületére,

ftáhmer Sándornál 
Debreczen, PSac-u. 43. 

TELEFON 962.
GYÁRTMÁNYAI:

Favágógépek, körfűrészek, 
kerctfürészek iGatterekf, gőz- 
fürészberendezések

Famegmimbátógépek: mint
gyalupadok. esztergapadok, 
fúrógépek stb.

Teljes asztalosgyári bereu*
dezések, keickgyártúgépck.

Rostélyberentlcz-ések magyar 
ban. ászén, vagy fafürészpor 
tüzelésre, fél stabil gőzloko- 
mobilok, transmissidk, gép

■■Jfiewaíiiíieíwewiawawwai*



mummer*! frm*« i*#2J szt-iuember M.

LISZT
:i legszebb ós legjobb mir,őségben, 
«-íjai öre.lésciu, a legolcsóbb n -pi 
úrimII kaphatók. Sütögetők, pékek 
és kcrcsheUAk nag v árenged­

ményben részesülnek.

Révi István
uj lisztüzlete Nyugati'11- 2. 

a terménypiacon.
Telefon: 12-61.

P usko művesmühelv 
megnyitás!

Vau szerencsém a n. 6. k özön- 
ség szives tudomására hozni, 
hogy a Ladányi J. és Társa 
puskámüves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám
(Nyomtató-u. sarok) 
alatt puskaraüves műhelyemet 
újból megnyitottam. Minden e 

szakmalia vágd javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat, 
barnitásokat szakszerűen és 
jótállás mellett eszköziők.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérem.

Nagy István
puskautflvcs,

Vár-utca 9. sz.
EflV tanuló felvétetik.

Kőfaragó

tanulókat
felvesz a

M-uíca 2. sz.

Mindenféle terménycikkek a leg- 
magasabb napi árban való velele 
és legjutányo.ab eladása. Mindeu-
ftíie Terminyelkkek llulri való UeiinIMi.

GÖBCSÖS LAJOS
BATTHYÁNYI-UTCA 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
oo készítését vällaua. oo

uh , uj!■n3,l CTPOSZTUUaLc. I.
A legolcsóbb bevásárlási forrás.

Pontos kiszolgálás.
SILBERSTEIN és ADLER j
Kossuth-utca. 2. varoshAiépUlet. I
Uj! Uj! 1

Zsoldos tanintézet
a legjobban készít elő

: magánvizsgákra. :

TŐZSDEI
MEGBÍZÁSOKAT

elfogad és azokat elő 
:: nyösen bonyolítja. '

KOSZTPÉNZT
magas kamatra kihelyez

DEBRECZENI IPAR ÉS 
KERESKEDELMI BANK
TŐZSDEOS ZTÁ LYA.

SCHMOLL-PASZTA
valódi minden színben mindig legol- 

csóbban szerezheti be :
Piac-utca 10. sz.

festéklizletfiben, a Bikával szemben.

PYRÄM
Lóvén earnaubfts, terpentlndus a békebelinél 
Is jobb minőségben készllló klválóltluutó 
és konzerváló hatássKl bíró v I p fi|k r é m

atW£S TESTVÉREK VEGYÉSÍfTI OVÁR M-, |y$R.

Össztfoglaio tankönp.
A középiskola négv akó osztályának 
tananyaga két kötetben. Megrendelhető

Budapest, 911,flaliánj-ii. 8».

Elsőrendű mosol!

kovács-szenet,
borsodi As tálai Iütést szenet, da­
rabos és oltott meszel, szováti 
cserepet, cementet, gipszet, elszi­

geteld lemezt raktárról azonnal szállít

BÄHTHA építkezési anyagtilepe.
Telelőn 785. Ispotály-nt3/b.

Németországi
tanulmány útjáról

visszaérkezett a

Központi Kelmefestő
Varga-utca I, (Iparbank-palota.)

Szlnkreáclók! Szlnkonipozlciék!
Kelmék, selymek, szőrmék 
festése, börfesiés, vegytisztilás.

Használjon csak

METEOR
kávópótlókot!

Jobb és kiadósabb, 
mint bármely más 
gyártmány. Kapható 
minden fiiüzflrilzletlxiu.

Legszebb a I k oImI 
ajándék egv príma

zsebóra
Omega. Doxe. Longlnes. 
Inga órák minden bútor színben.
Divatos ékszerek, Jegygyűrűk 
— legolcsóbban kaphatok ——

BLATTNERBÉLA
órás és ékszerésznél, Kossulh-u. 4 
Arany, ezüst beváltás!

BÉKÉSCSABÁN
családi okok minit 700 pár
férfi-, női és gyermek ci­
pők egy tételben, legjob­
ban szortírozva, eladók. 

Czim a kiadóban.

MÉSZ
cement, cserép és mindenfele 
építkezési anyagok állandóan, 
legiulányosabban beszerezhetőkuiriev
(Ibl9£ mészrakl&rhban
Bocekei tér 2. szám.

D. M. K. E.-vel szemben.

Cementlapok
kutgyürük
betonvályuk
portlandcemcnt; kőpor, fo- 
ly um kavics és homok kaphatók

LllllCS MOS ÉS TESTIÉI
cement-áru gyárában. 

Hatvan-u. 7. Károly Ferenc József-ut 3.

TELEFON 308.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rl.

MEGHÍVÓ.
A Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság

V-ik évi rendes közgyűlését
1923 október 9-én délután 6 órakor a Magyar Általános Hitelbank debreczeni Bókjának helyiségébe!) 
(Bebrtcz.cn Ferenci József ut 45. számi tartja meg, melyre a részvényeseket ezúton meghívja.

TÁRGYSOROZAT:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök állal 2 részvényes kijelölése és az esetleges szava- 

zatok beszedésére 2 részvényes választása. 2. Az igazgatóság évi jelentése az 1922/1923. üzletévről. 3, A íelügvelti- 
bizottság jelentése az 1922/1923 üzletévröl. 4. Az 1922 1923. évi mérleg cs zárszámadások előterjesztése és uatá 
rozathozatal az igazgatóság és fe.ügyelobizottság részére megadandó felmentvény tárgyában. 5. Határozathozatal 
az 1922/1923. évi tiszta nyereség hov.iforditása tárgyában. 6 Az igazgatóság indítványa a társaság jelenlegi 10.000,000 
korona alaptőkéjének 50,000 darab egyenként 200 korona névértékű részvény kibocsátása utján 20.000,000 
koronára leendő felemelése iránt 7. Az alapszabályok 3. os 22 jj-ának módosítása. 8. Az igazgatóság 1922123. 
és 1923/1924. évi liszteletdijának megállapítása, t) Három felügyelobizoitsigi tag és 1 póttag választása egy évre. 
10. A felügyelői) zottság tiszteletdijának megállapítása az 1922 1923. és az 1923 1924. évre. 11. Esetleges indítványok.

Azon részvényesek,, kik a közgyűlésén résztvenni akarnak, tartoznak részvényeiket legalább három najmal 
a közgyűlés előtt a Magyar Általános Hitelbank debreczeni Bókja pénztáránál letenni. Minden részvényest minden 
10 darab részvénye után a kózgyülé en eg\ e*y szavazat illeti me;. PelEérclnek tehát a t. részvényesek, hogy 
részvényeiket iegkésönb 1923 október 6-an déli 12 óráig letenni szíveskedjenek a Magyar Általános Hitelbank 
debreczeni fiókja pénztáránál. Az Igazgatóság.

\r
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Rőfös-, divat- és rö­
vidáru szabúkellékek 
legolcsóbb beszerzési 

helye >:
Reklám Divatániház

Sat IiihIm S.
Ujj Engel ti Gottlieb. Uj!

\

KLANG IZIDOR
BUDAPEST, V. CSÁKI-UTCA 49.

TELEFON : 148-76.
SORfiÖNYClM : „KLANGIT BUDAPEST"

Csapok, szelepek viz-, gőz- és 
légszesz berendezésekhez. Ková­
csolt-, öntött- és kőanyag csövek 
valamint esörészek. Kutak, szi­
vattyúk és tömlők. Tömítések 
türdőszeba berendezések, klozet 
tek. Mindennemű üzemszükség- 

lett cikkek raktára. :::::

í
i

_ 1

VAGYON Mérleg-számla 1923 junius 30. TEHER
Ingatlan .... 
Pénztári készletek . 
Értékpapírok 
Váltók

idvány-, könyv-1 
anyagkészletek . 

Adósok
Üzleti felszerelések

VESZTESÉG

1.200,OüO
5.392,474 14

15,779 40

21.1169.779 01
(i 743,325 11
2.205,318 87

37.287,932 13

Részénytőke................................
Tartalékok:

Tartalékalap . . . 300,100 —
Ingatlan tartalékalap 24,000 — 
Ér lék csők kenési t ar- 
talékalap . 1608,09042

Törlesztéses kölcsön.....................
Hitelezők......................................
Nyereség......................................

10.000,000 —

1.932,690 42
387,099 58

17.203,850 51
7.764,291 62

37.287,932 13

Eredmény-számla 1923 junius 30. NYE
Tiszti fizetések és üzleti költségek 23.627,118 88
Adományok ...................... 151,562
Leírás gépekből és felszerelésekből 7:59,' 81 18
Nyereség..................................... 7.764,291 62

32.302,953 68

Nyereség-áthozal a mull üzletévröl 
Nyomda-, üzleti könyvgyár-, 

könyvkötészet-, könyvkiadói, 
könyv- és papirkereskedöi fiz­
iéiből eredő jövedelmek 
K 3.470,900 - kamat levonásával

----- 1---
2647,726

32.255,227 42
32.302,953 68

Uebreczen 1923 junius 30
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Kőnyvivöégeért: Sándor József s. k. 
Igazgatóságáért: dr. Freund Jenő s. k , Gárdos Alfréd s. k . Hegedűs Sándor s. k dr. Keller 

József « k Preiser Miklós s. k , Sándor Imre s k.
Átvizsgáltuk és az üzleti könyvekkel megegyezőnek és helyesnek találtuk .

A felügyelő-bizottság; Reich Viktor s. k., Ritter Ignác s, k,, Scheer István s, V
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Pályázati hirdetik.
Debreczen sz. kir. város 

törvényhatóságánál ürese­
désben levő polgármesteri 
állásra pályázatot hirdetek.

A polgármesteri állásra 
azok a magyar állampol­
gárok pályázhatnak, akik 
az 1883: I. t.-c. 3. §-ában 
körülírt elméleti képesités-

ÍÍR. megválasztandó megbiza-
fása csak az általános . 
tisztujitásig tart. i

»! Az állás javadalmazása 
;iz állami rendszerű V.

íj fizetési osztálynak meg- jV felelő javadalmazás s ,
S.)

ki igényjogosult csalágtagjai 
után egyenként évi 20 ezerk

S. korona összegű családi
pótlék.

M Az állás nyugdíjjogosult-
pár sággal bir.
ci- A pályázati kérvényeket .

ob-
ók

kellőleg felszerelve, hoz- ,
zám, minta kijelölő választ- j

f

mánv elnökéhez a f. évi •
október hó IO-ik nap- ,
jának déli 12 órájáig I

■
e

lehet beadni. A kellőleg 
tel nem szerelt, vagy cl-
késve beadott pályázati

k kérvényeket nem veszem
n
l.

figyelembe.
Debreczen sz. kir. város j

törvényhatósága szolgála- ’ 
fában álló pályázónak pá­
lyázati kérvényéhez okmá­
nyokat csatolni nem kell.

Az állás a legközelebbi
ében rendes közgyűlésen kerül 

betöltés alá.
eviDebreczen, 1923. 

szeptember hó 19-én.
Dr. Hatlházy Zsigmond

főispán.

SznCSDDllBlyGOlilSli
mindenféle alakítások és javí­
tások, úgyszintén kész aruk ; 
legolcsóbban kaphatók

Altmann
szűcs, Miklós-u. 22.

ILAPITTATOTT 
1860. ÉVBEN

Kizárólag első­
rendű minőség­

ben a legelő­
nyösebb arabon.

DtBKhCZHV! POüíiETLEN UJSAO

Értesítés.
Van szerencsénk a m. t. vásárló közönséggel tudatni, hogy 

portálén kát a mai kor igényeinek megfelelően újjáépítettük és
dús választékú raktárunk újdonságait 
MÓI- tsFKKIl HŰI lASZÖVKTI.K,
KABÁT KELMÉK, SELYMKK, 
FRANCIA FLANK í, E iT 

VÁSZON- ÉS MOSÖÁRtlKBAN
kirakatainkban nb. 
ismét kiállítottuk.

vevőink és a nagy közönsegnek közszemlére

BöSZMYJ.ésTÁRSI
SOSSDTH-OTGA 5.

Szabott olcsó árak! Pigyelines kiszolnálás!

Hórp hirahafaínliat állandőaia flgfelBnunol bisérni.

Könyvelésben, d ij keze­
lésben és üzletszerzésben

jártas, önállóan dolgozó 
belső és U ír I s ő

tisztviselőket
keres
megfelelő fizetéssel az

Első Magvar Általános Biztosító 
Társaság nyíregyházai lOUgynüksége.

épület- és bútor 
vasaié sok, réz­
lemezek kaphatók

BAKOS ;±:..
Csapó n. 8S. Telefon 620.

KŐVÁRY SZŰCS
PIAC-UTCA 42. SZ.

UGHVABY
LÁSZLÓ

féle
faiskola, szőlő és bor« 
gazdaeigi részvény- 

társaság
CZEGLED

Szállít
októbertől -áprilisig

mindennemű gyümölcsfát, dísz­
fát, díszcserjét, rózsát, évclö- 
virágnftvényeket, gyökeres cs 

sima szőlő vesszőt stb. 
Tájkertészeti iroda és személyes 
megrendelések elintézést helye
BUDAPESTEN:

IV., FERENCIEK-TERE 3. 
FÉLEMELET 14.

Telefonszám : Huszezer 5 7 
Ké-ie nagy képes árjegyzékünket !

Finiitm liiamlrtl.
Húzás tömés és mfilognk.

Vávy János
államilag vizsgázott togtechnikus.
Darabos-utca 1S. sz..

(Egyház-térről kezdődik.)

Legszebb kivitelben 
koszit és alakit 

szőr in e m u n k á k a t.

Lakkozott réz és nikkel

lÚBBBlillllBBBTEI,
Tömör és préselt

B UTÓ KI VER ETEK,
épdletvasalások

BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-!!. 2.

Iskolai növendékek figyelmébe!
mi hajcsatloh, hajtők, KeíoároK, ollók stb. fölszerelések

1AD7Á DROGUERIÁBAfi, 
mMEkMM PIAC-UTCA 42.

legolesóbbban 
beszerezhetők a

:J13(1923. vh.

Ípubfésí hirdetmén?.
a dcbrcezcni kir. járásbiróságnuk 

1923 Vk. II. 14598. sz végzése foly­
tán Várakozó Gáborné debreczcri 
lakos javára 135,119 korona eddigi 
és a még felmerülendő költségekből 
álló követelések behajtása végett 
1923 október hó ti napján it n . 
4 órakor Debrecenben, Hatvan- 
utcai kert Diófa-utca 7. sz. alatt 
elárverezem azon 650,000 koronára 
becsült kocsi, bútorok, hűtőszekrény 
cs pultból álló ingóságokat, amelyek 
a femi alapfoglalási jegyzőkönyvben 
1—55 sz. a. lefoglaltattak.

Debreczen, 1923 szeptember hó 18.
Tihanyi Vilmos, 

bir. vhajtó..

Úri HÖLGYEK figyelmébe!!
Legújabb divatu minták 
elörajzoláshoz megér­
keztek ! Selyem lumpe­
nek remek színekben 
jutányosán kaphatók. :::

Szilágyi, Széchenyi-u. 1.

LINOLEUM ÄRUHÄZBÄN
Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalravaló linóleum, 
függönyökben, giimmikabátok nagy gyári lerakata legolcsóbb árak mellett

HAAS UFÓT F.t.RLN.C*..J°.Zs_".U.T??■ Wo» 9-63.

STERN JÓZSEF
lii is lirii nteiroi

iik IM- es p

BUDAPEST IV. 
CILVIN-TÉR1,

Maradékok 
rendkívüli 
olcsó áron 
kaphatók.
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Öcska vasal
rezet learouqasabb 
Árért veszek. Elhasznált 
vasat kovácsoknak 

dupla vasért becscré 
lek. Nasynbh tételt ház­
tól elszállítok.

STEINER,
(£toö*-utc* 110.

TELEFON« 6-86.
Borosbordókat

eladunk és kölcsön 
ladunk. Kádármestert 
keresünk. Borkereske­

delmi, Piac-utca 58.
Literes

és félliteres üvegeket 
magas árban vesz 

Deutsch Lajos, Piac 
utca 38.
mór«»? «te
E L A D A S

Emeletes
bérház két utcára nyíló 
a város legszebb helyén, 
továbbá forgalmas he­
lyen kisebb ház fűszer- 
üzlettel, beköltözéssel 
eladó. Máté, Széchenyi- 
utca 55.
Eladó beköltözhető

családi ház. Tócóskcrt, 
Faiskola-utca 7. szám, a 
Kisálion,táshoz öt perc­
nyire. Értekezni lehel a 
helyszíne» özv. Polgári 
Gábnrné tulajdonossal.

Télikabátok
uői és férfi kitűnő winő- 

ségüek eladók Iroda 
Széchenyi utca tíz.

wiwganmaBwa»
csapó

utca 57. Bálint József 
asztalosnál bútorok, 
konybaherendezések 

raktáron.
Portlaudcem- nt

legolcsóbban a Debro 
e.zeni Mükőgvár rt.-nál 
Fürdő-utca 2. sz. alatt 
kapható.
' Öenesefck, ~ 
plüseh díványek, maira 
cok stb. még mindig 
legolcsóbban beszerez­

hetők Précz kárpitosnál 
Javításokat jutányosa» 
készít Précz kárpitos, 

Hatvan-utca 41.

Kiadó beköltözhető
ház, Vendég-utca 44. 

szám. _____ ____
Hlnlok, homokiuto-
és hajtó kocsik eladok. 
Nagy'Gyula kocsigyártó
m.___

Ebédlő
teljesen jókarban clsdó 
Miklós utca 31.

Zongorák,
uegeduk, vmioshangsze 
rck javításai elvállaló n 
[,tska, Bothlen-utca 27,

Hordókat
borpincét használatra 

kínálok. Márton Kálmán 
Poroszlay ut 10. Tele­

fon 2-73:____ _
Lakáscsere.

Két szép szoba és mellék ■ 
helyiségből átló lakást» 
mat elcserélném, esetleg 
kisebbért is, Piac-utcán 
vagy ennek közelében. 
Hajó-u. 16. Berfcovits

Kovái s ;
nővérek női szabók. Id- 
vállalnak kosztüm-, kö­
peny és francia ruhák 
Készítését legújabb divat j 
szerint PJ tér fia 11.

fEllHIh

BunfliH
A város

legforgalmasabb helyén 
eg\ jómmetelü fiiszer- 
üzlet és vendéglő lakás­
sal együtt kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. |

Ruhák

Kalapok 1 BS0RECEN
AK.fr"Öi.DI PALOTA

Könyvelő
napi 1—2 órai elfoglalt­
ságot keres. Cim a ki- 
adóhivatalban______ __

Kit utó
vagy tanuló felvétetik 

Fischer Adolf és Fia, 
Piac-utca 61;_________

Y uyu.n KOCSist,
Erzsébet-ul 17. sz. [ki irni-elvasni Imi, szik- 

" ' vi/gyáiba felveszek.
Csapó u. 7. 

Arany női órámat K. M, 
monogrammal és üres 
hosszú arany láncomat 
tévedés folytán elvitt 
férfit és nőt felkérem,
vigyék vissza az 
ékszerészhez, 
hol saját tömör nyak­
láncukat átvehetik.

Károsult.

I
 íré gépik

kellékek, Irodai cikkok

gépleirások
nyomtatványok 1

legolcsóbban gI

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­
gos, valamint cement­

lapok, kulgyűrűk, fo 
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
eemcutárugy árában 

Debreczen, Kishegyest 
ut 3. Kisállomás mellett, 
Telefon 307,

Hálók,
ebédlők modern kivitel 
ben legolcsóbban besze­
rezhetők Fenyves bútor­
kereskedőnél, Piac-u. 37.

Tengeri,
őrlemények, liszt- és 
terményraktár Király­

utca 4. nagyban és ki­
csinyben kapható.

60 hold
jó homokföld bérbeadó 

vidéken, állomáshoz 
közel. Értekezni 12—2-fg 
Ehrenfeldnél, Péterfla 

11. szám, keresztépület.
Füszerüzlet

korcsmával, lakással
------ „ ni együtt átadó, ögynök-

. I ségi iroda, Egyházdérő.
Írógép cégnél I Csinosan
o* ® *P n„ ív 1 bútorozott két ágyas
SHHOnny-n. <S3 U- N I szoba elsejére kiadó. 
Telefon: 13-53. g|Hajó-utca it. lerkovits.
wtmmmmmmmtmmm zsidó leányt

.loiorgalmn fii szer- megbizhatól üzletbe
üzlet teljes berende- könnvii kiszolgáláshoz 

zéssel egv szoba-kony- felveszek. Cim megtud- 
hás lakással á.adú. Chn t,ató 712. telefonon, 
a kiadóhivatalban.

Villan* motort
krumnlifőtőüstöt na- 
avibbat vásárolnék 

Ajánlatot ltér Szclényi, 
Péterfla negyvenhat.

ügyvédet,
fiatalembert keres jog­
tanéi sósul iparvállalat. 

Ajánlatokat „Kedvező 
elhelyezkedés“ elmen 

kiadóhivatalba.
Ezüst

teáscsészéket és étkész­
letet vennék, cserélnék.

Márton Ilona, Arany 
Janos-ulcn 20_____

Elcserél né m 
ráfizetéssel modern 2 
szobás fürdőszoba és 

összes mellékhelyiségek 
hői álló lakásomat na 
gvobb lakással, lehelő 
leg a központban. Cim 
a kiadóhivatalban.

Pálinkafőző üstök,
, mosó- és cserüstök ké- 
j szén legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 

, vörösrezet napi áron 
vesz. Tanulói felvesz.

Elektromos 
gépek, villanymotorok 

dinamókat tekercsel, 
jnvit, vesz. elad, cserél 
Villamos szerelési anya­
gokat és izzó lámpát a 
legolcsóbb napi árban 
szállít Földvári. Uebre- 
czeni Első Elektrotech­
nikai gyár Debreczen, 
Széchenyi-utca 55, Tele 
fon 168.

Legolcsóbban
fesl és tisztit Wcisz 

kelmefestő, Arany János- 
ntca 9. Gyász esetén 24 
órán belül készülnek.

Snitt Knew
Építsen üreges beton 
blokkokkal, 50 °/o-kal 
olcsóbb a téglaépitke 
zésnél. Gazilasági épít 

kezéseknél kiválóan 
alkalmas. Betoublokk, 
cserép, kutgyürii és sír­
kövek a Debreczen 
Mükőgyjárnál kap 
hatók.

Topolyabetétes 
masszív keméuyfa, fénye­
zett hálószoba uj, olcsón | 
eladó. Hatvan-utca 34.

Hálószoba
fehér kőris topolyabelét- 

tel, ni még raktáron 
levő, eladó, Érdeklődni 
lehet Maróthy György- 
utca 21 , déli órákban.

Elálló
egy öntött vaskályha 

Csapó-u. 28 .

H«ac serek,
plús díványok, matra­
cok készen kaphatók 

Debrcczcnszky kárpitos 
nál, Halkőz H.

Hálók, ebédlök
legolcsóbban Weisz bu 
torosnál, Sintooffy-u. 34

Kifutó
fiúi vagy

leányt
felvesz »

HtlGKnCSfcUSiMlOR
rt. nyomdai oaxtál)'*,

Pl AC-L’TCA »9.
Ktilössegédel

jó eladót felvesz Molnár

Szerszámlakatos
szakképzett, önálló 

munkás gyárüzembe 
felvétetik. Cint a kiadó 
hivatalban.

VEGYES

Aranyat,
ezüstöt, brlllláBsot a 
legmagasabb árban vá­
sárol Kálal ékszerke 
reskedő, Piac-utca t9. 
II, eny. Telefonhívásra 

házhoz n$gy. 
nszamTelefons 624.

Elsőrendű
berlini sapkakószítés. 
Mindennemű civilsap- 

kák, gópplt kalapok leg 
szebb kivitelben készül 
nck. Finom sapkák ké 
szén is kaphatok. Szé 
chenyi-utca 16., kereszt 
épület, ________

Hová
oly gyorsan 1 A zsibvá­
sárra megyek ruhát vá­
sárolni. Fölösleges, mert 
Tegdesuél szövetből 
rendelhetsz njat azért a 
pénzért! Próbáid meg ! 
Péterfla-utca 42.

(Értesítés.
Értesítem a tisztelt kö 

zönséget, hogy mü hr 
Ivemet és lakásomat 
Mikl4s-utca 29. sz alól 
Arany János-ulca 27. sz. 
alá helyeztem.

Tisztelettel 
tiyenes Antal. 

Telefon 937.
Ugyanotl tanulók fclvc- 
letnck.
Elegánsan bútorozott
utcai szoba és egysze­
rűbb udvari szoba ki 
adó izv. úri embernek 
Can a kiadó hivatalban

Órák,
ékszerek javítása ponto­
san és olcsón eszközöl­
tetik Siessek és BlaUncr. 
Csapó-utca 12 Telefon 
11 -17._________ _

Nlckelezést, 
csiszolást vállal, kardok, 
műszerek stb. Poográez 
tuülakatosság, Domb- 

utca 20. Tanuló felvé­
tetik _____________

KárpHosmiihelyt
nyitottam Arany János- 
utca 30. sz. alatt. Válla­
lok mindenféle kárpitos 

munkát, mérsékelt 
munkadijak mellett. 

Műhelyemben készüli 
mindennemű munkáért 

felelősséget vállalok.
Nuszbaum Mihály, 

Szántó kárpitosmestei 
volt első segédje.

Kenekfllt írás
szakszerűen, meglepő
olcsón «által 
javításokat.
litóMi-títi $6. a

MÍ^SíiX!"Piac ótca M 
holmik eladók, Arany 

János-utca 15

Miudenléle
bútorok, hcncseick, 

Ihonettszékek, rézágy, 
scnóberlágy, ebédlő- 

kredenc legolcsóbban 
Hat van-utca 34.

Szatócs­
ét élelmiszerüzlet teljes 
berendezéssel igen for­

galmas helyen átadó. 
Cím a kiadóban.

Masszív
üzleti nagyberendezés 

tofos vagy rövidárunak 
egv 1 méter hosszú 

kemenyfa tetejű púid, 
20 fiókkal olcsón eladó 
Piac-utca 10. Kerlcsz-

Eladó
Íróasztal, ruhaállvány, 
könyvállvány, zsíros 
bődön, függooytarló, 

láncosmérlcg. vizeska d 
Vörösmarty-utca 13.

Zongora
jókarban lévő modern, 

kitűnő hangú, eladó. 
Cim a kiadóhivatalban

KERESLET
Aranyat,

ezüstül, briliánsai, zá 
logcédulát és hamis foga 
kát vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

I. emelet
Öltönyt

vnyy téllkabátnl ké 
szilek 60,000 koronáén 
Speciális brlcsesz nadrá • 
gnl csak nálam rendel­
jen. Séllycí József uri- 

I szabó, Péterfie 42.

Raktárnak
vagy műhelynek alial- 
mas helyiség külön ud­

varral és egy pince 
kiadó. Küh.óvasaitér 8.

Keresek
azonnali belépésre jó 
bizonyilvánnyal via­

szolni tudó takarítónőt 
reggel 8—11 lg. Piac- 

; utca 64, kcrcsztépütet.
Kórliszabók

nagy cs kismunkások 
elsőrendű raktári, ál­

dandó munkára felvétet­
nek, Központi ruhaáru 

I ház, Piac-utca
Elsőrendű 

! kóser házi koszt kint 
és bent ütközésre 

kapható Vörömarty
lHtca_2_. sz.

Tyukssemvágó
házhoz megy. Fazekat, 
Mihályi-u fi sz. Go/.Ar.

Kisasszonyt 
keresek 4 és 10 éves 

, kislányok mellé Kardos, 
I Hungária-malom

BURGER ÉS WEINBERGER FÄTELEPE.
Debrecxcn, S*oho»»lai ut I- Telefon U- 88.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt Fa, gorabrud, 
deszka, léc, tlb. Építési aovagok, cserép, kátrány, fedéllcmez stb.
Tüzita házhoz szállítva megrendelhető.

REZTYÜR, glacé, svéd,nappá és szarvas- 
bőrből, valamint sző vő 11 
keztytik a legújabb divat 
szerint óriást választékban

SCHÖN SÁNDOR5Ä
Pcbpecaeowt, Piac«utca 14. (C»ap6.iitcg_»gi^;

NEUMANN M,
itiaflv. királyi udv. szállító, férfi-, fiú- és leányka ruhák telepe.
ALAPITTÄTOTT 1545. PIAC-UTCA 51.

Az őszi és teli idényre dús választék érkezett áruházunkba, 
melyre telh ívjak t. vásárlóink szives figyelmét. Kibővített

URIDIVAT OSZTÁLYUNKON
férfi ingek, divaln.yakkcndők, ’harisnyák, keztytik, kalapok MP[* 
és az összes divat különlegességek kiváló minőségben kapnato
Oégüiik silaipiai meflbiihsté8áfliHil|’

NyomatvU Hegedim cs Saudin irodalmi c-s nyomdai réeevényláiMa-ság könyvnyomdájában, Piac-utca IV. »'AÁua
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